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Plenumvergadering Séance plénière 
 

van 

 

DONDERDAG 19 SEPTEMBER 2024 

 
Namiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

JEUDI 19 SEPTEMBRE 2024 

 
Après-midi 

 
______ 

 
 
 
De vergadering wordt geopend om 14.15 uur en 
voorgezeten door de heer Peter De Roover, 
voorzitter. 
 

La séance est ouverte à 14 h 15 par M. Peter 
De Roover, président. 
 

De voorzitter: Een reeks mededelingen en besluiten 
moeten ter kennis gebracht worden van de Kamer. 
U kunt deze terugvinden op de webstek van de 
Kamer en in het integraal verslag van deze 
vergadering of in de bijlage ervan.  
 

Le président: Une série de communications et de 
décisions doivent être portées à la connaissance de 
la Chambre. Elles seront reprises sur le site web de 
la Chambre et insérées dans le compte rendu 
intégral de cette séance ou son annexe. 
 

Aanwezig bij de opening van de vergadering zijn de 
ministers van de federale regering: de 
heer Alexander De Croo en mevrouw Hadja Lahbib. 
 

Ministres du gouvernement fédéral présents lors de 
l'ouverture de la séance: M. Alexander de Croo et 
Mme Hadja Lahbib. 
 

01 Regeling van de werkzaamheden 

 

01 Ordre des travaux 

 

01.01  Sofie Merckx (PVDA-PTB) (Nederlands): De 

formateur zou de onderhandelende partijen hebben 
gevraagd om bepaalde zaken al dan niet goed te 
keuren in het Parlement. Dat is niet zijn taak. 
Blijkbaar is men bang dat er opnieuw iets als een 
zorgpersoneelfonds zou worden goedgekeurd. 
Welke leden hier vinden dat het zorgpersoneel 
jaarlijks met 1 miljard euro minder moet 
functioneren? 
 
Ik vraag de voorzitter om erover te waken dat het 
Parlement zijn volle bevoegdheid kan uitoefenen. 
Wij zijn verkozen, wij zijn hier om oplossingen goed 
te keuren, ook voor de begroting. 
 
De voorzitter: Ik zal erop toezien dat het Parlement 
helemaal volgens de regels kan werken. Het is aan 
de leden om initiatieven te nemen. Ik zal ervoor 
zorgen dat de procedures worden gevolgd en dat de 
rechten van zowel de meerderheid als de oppositie 
worden gerespecteerd. 
 

01.01  Sofie Merckx (PVDA-PTB) (en néerlandais): 

Le formateur aurait demandé aux partis participant 
aux négociations d'adopter ou non certaines 
propositions au Parlement. Ce n'est pas son rôle. On 
craint apparemment l'adoption d'une nouvelle 
mesure semblable au Fonds blouses blanches. 
Quels sont les membres de cette Assemblée qui 
estiment que le personnel soignant doit fonctionner 
avec un milliard d'euros de moins par an? 
 
Je demande au président de veiller à ce que le 
Parlement puisse exercer pleinement ses pouvoirs. 
Nous avons été élus, nous sommes ici pour adopter 
des solutions, y compris dans le cadre du budget. 
 
Le président: Je veillerai à ce que le Parlement 
puisse travailler dans le respect total des règles. Il 
appartient aux députés de prendre des initiatives. Je 
ferai en sorte que les procédures soient suivies et 
que les droits de la majorité comme de l'opposition 
soient respectés. 
 

02 Agenda 

 

02 Ordre du jour 

 
Overeenkomstig het advies van de Conferentie van 
voorzitters van 18 september 2024 hebt u een 
gewijzigde agenda voor de vergadering van 

Conformément à l’avis de la Conférence des 
présidents du 18 septembre 2024, vous avez reçu 
un ordre du jour modifié pour la séance d'aujourd'hui. 
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vandaag ontvangen. 
 

 

Zijn er dienaangaande opmerkingen? (Nee) 
 

Y a-t-il une observation à ce sujet? (Non) 
 

Bijgevolg is de agenda aangenomen. 
 

En conséquence, l'ordre du jour est adopté. 
 

Alvorens de eerste vergadering van dit werkjaar aan 
te vatten, citeer ik graag Montesquieu, die in 1748 
De l'esprit des lois schreef. Ik deel enkele voor ons 
interessante bedenkingen uit het hoofdstuk "Choses 
à observer dans la composition des lois". 
 

Avant d'entamer la première séance de cette 
session, j'aimerais citer Montesquieu, qui a écrit De 
l'esprit des lois en 1748. Je mentionnerai quelques 
réflexions pertinentes pour nous issues du chapitre 
"Choses à observer dans la composition des lois". 
 

De stijl moet beknopt zijn, schrijft Montesquieu. De 
Wetten der Twaalf Tafelen zijn een toonbeeld van 
nauwkeurigheid: de kinderen leerden ze uit het 
hoofd.  
 

"Le style doit être concis. Les lois des Douze Tables 
sont un modèle de précision: les enfants les 
apprenaient par cœur." 
 

De stijl moet eenvoudig zijn: een formulering zonder 
franje is altijd beter te begrijpen dan een doordachte 
tournure, aldus weer Montesquieu. 
 

"Le style des lois doit être simple: l’expression 
directe s’entend toujours mieux que l’expression 
réfléchie." 
 

Hij pleit hier voor eenvoudig taalgebruik. 
 

Par ces mots, il préconise un langage simple. 
 

Het is cruciaal dat de woorden van de wet bij 
iedereen dezelfde ideeën opwekken, aldus 
Montesquieu. 
 

"Il est essentiel que les paroles des lois réveillent 
chez tous les hommes les mêmes idées." 
 

Laten we onduidelijkheden uit onze wetten weren. 
 

Désambiguïsons nos lois. 
 

Wetten hoeven niet subtiel te zijn. Ze zijn gemaakt 
voor mensen die eerder langzaam van begrip zijn, 
schrijft Montesquieu nog, en een wet moet niet 
gewijzigd worden indien daar geen goede reden 
voor is.  
 

"Les lois ne doivent point être subtiles. Elles sont 
faites pour des gens de médiocre entendement." 
 
"Il ne faut point faire de changement dans une loi 
sans une raison suffisante." 
 

We moeten ons ervoor hoeden in 'ietsisme' te 
vervallen, het idee dat men toch iets moet doen. 
 

Nous devons nous garder de devenir des faiseurs, 
avec l’idée que l’on ne peut pas ne rien faire.  
 

Men dient er zorg voor te dragen dat de wetten zo 
ontworpen worden dat ze niet indruisen tegen de 
aard der dingen. 
 

"Il faut prendre garde que les lois soient conçues de 
manière qu'elles ne choquent point la nature des 
choses." 
 

Geloof nooit dat men met wetgeving de condition 
humaine kan wijzigen. 
 

Il faut se garder de croire que la législation permet 
de changer la condition humaine. 
 

Zoals de nutteloze wetten de noodzakelijke 
verzwakken, zo verzwakken de wetten die men kan 
omzeilen de wetgeving. 
 

"Comme les lois inutiles affaiblissent les lois 
nécessaires, celles qu'on peut éluder affaiblissent la 
législation." 
 

Als iedereen belooft deze aanbevelingen te volgen, 
gaan we een fantastisch werkjaar tegemoet. 
 

Si chacun s'engage à respecter ces 
recommandations, nous connaîtrons une année 
parlementaire formidable. 
 

Mondelinge vragen 

 

Questions orales 

 
Aangezien de regering in lopende zaken is, zijn er 
beperkingen. De regeringsleden zullen met 
terughoudendheid moeten antwoorden. Ik vraag de 

Le fait que le gouvernement est en affaires 
courantes nous impose des restrictions. Les 
membres du gouvernement devront faire preuve de 
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leden om daar in hun vraagstelling rekening mee te 
houden. Wij zullen bovendien toezien op een strikte 
naleving van de spreektijden. 

 

retenue dans leurs réponses. Je demande aux 
membres d'en tenir compte dans leurs questions. 
Nous veillerons en outre au respect rigoureux des 
temps de parole. 
 

03 Vraag van Raoul Hedebouw aan Alexander 

De Croo (eerste minister) over "Het uitstellen van 
de indiening van het begrotingsplan bij de EU" 
(56000005P) 
 

03 Question de Raoul Hedebouw à Alexander 

De Croo (premier ministre) sur "Le report de la 
soumission du plan budgétaire à l'Europe" 
(56000005P) 
 

03.01  Raoul Hedebouw (PVDA-PTB): Mijnheer de 

eerste minister, waarom werd er aan de Europese 
Unie uitstel voor het indienen van het Belgische 
begrotingsplan gevraagd?  
 
Naar verluidt zouden de 
gemeenteraadsverkiezingen daar voor iets tussen 
zitten. Tijdens de zomer hebben de MR en Les 
Engagés met cd&v, Vooruit en de N-VA afgesproken 
om de lonen te blokkeren, gas uit de indexkorf voor 
de lonen te lichten, het btw-tarief voor 
basisproducten op 9 % te brengen en werk tussen 
20 uur en middernacht niet langer als nachtwerk te 
beschouwen, wat de koopkracht van onder meer de 
verpleegkundigen zal aantasten.  
 

03.01  Raoul Hedebouw (PVDA-PTB): Monsieur le 

premier ministre, pourquoi avoir demandé à l'Europe 
un délai pour introduire le budget belge auprès de 
l'Union?  
 
Les élections communales en seraient la raison. 
Durant l'été, le MR et les Engagés s'entendent avec 
le cd&v, Vooruit et la N-VA pour bloquer les salaires, 
sortir le gaz de l'indexation des salaires, mettre la 
TVA à 9 % sur les produits de première nécessité et 
supprimer le travail de nuit entre 20 h et minuit, 
réduisant le pouvoir d'achat notamment des 
infirmiers. 
 

Omdat ze zich evenwel realiseerden dat de 
gemeenteraadsverkiezingen voor de deur stonden, 
gaven ze er de voorkeur aan een pauze in te lassen 
tot 14 oktober. De burgers weten nochtans dat u 
deze asociale maatregelen wilt doorduwen. 
 
Met welke argumenten hebt u de laattijdige indiening 
van de begroting bij Europa verdedigd? Mag ik de 
brief hebben die u naar de Europese Commissie 
gestuurd hebt? 
 

Mais, se rendant compte de l'imminence des 
élections communales, ils ont préféré faire une 
pause jusqu'au 14 octobre. Les gens savent 
néanmoins que vous voulez voter ces mesures 
antisociales. 
 
Quelles raisons avez-vous données à l'Europe pour 
introduire le budget en retard? Puis-je avoir la lettre 
que vous lui avez adressée? 
 

03.02 Eerste minister Alexander De Croo 

(Nederlands): Op verzoek van de formateur heeft 
onze ambassadeur bij de Permanente 
Vertegenwoordiging een brief gestuurd naar de 
Europese Commissie. Die zal aan het Parlement 
worden bezorgd. In die brief wordt, gezien de huidige 
politieke situatie in ons land, om uitstel gevraagd tot 
het einde van dit jaar, dus zes maanden na de 
verkiezingen. 
 

03.02  Alexander De Croo, premier ministre (en 

néerlandais): À la demande du formateur, notre 
ambassadeur à la Représentation permanente a 
envoyé une lettre à la Commission européenne. 
Celle-ci sera transmise au Parlement. Cette lettre a 
pour objet de solliciter un report jusqu'à la fin de cette 
année, soit six mois après les élections, compte tenu 
de la situation politique actuelle dans laquelle se 
trouve notre pays. 
 

03.03  Raoul Hedebouw (PVDA-PTB) 

(Nederlands): De onderhandelende partijen hebben 
een akkoord om de begroting te laten voortlopen. 
Opdat de mensen geen weet zouden hebben van de 
antisociale maatregelen die ze willen nemen, moet 
een en ander over de gemeenteraadsverkiezingen 
worden getild. Stop met liegen!  
 
 
Hoe kan Vooruit meegaan in een verhaal waarin de 
btw voor voeding op 9 % wordt gebracht en premies 

03.03  Raoul Hedebouw (PVDA-PTB) (en 

néerlandais): Les partis qui participent aux 
négociations se sont mis d’accord pour maintenir le 
budget en l’état. Ça les arrange de reporter la 
décision en la matière à une date postérieure aux 
élections communales afin que les citoyens ne 
soient pas au courant des mesures antisociales 
qu'ils veulent prendre. Il faut cesser de mentir!  
 
Comment Vooruit peut-il adhérer à un discours 
prônant la TVA sur les denrées alimentaires à 9 % et 
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voor nachtwerk worden afgeschaft?  
 

la suppression des primes pour le travail de nuit? 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

04 Samengevoegde vragen van 

- Rajae Maouane aan Hadja Lahbib (Buitenlandse 
Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse Handel en Fed. 
Cult. Instellingen) over "De aanslag in Libanon" 
(56000003P) 
- Christophe Lacroix aan Hadja Lahbib 
(Buitenlandse Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse 
Handel en Fed. Cult. Instellingen) over "De 
opflakkering van het geweld in het Midden-
Oosten" (56000016P) 
- Els Van Hoof aan Hadja Lahbib (Buitenlandse 
Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse Handel en Fed. 
Cult. Instellingen) over "Libanon" (56000020P) 
 

04 Questions jointes de 

- Rajae Maouane à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "L'attentat au 
Liban" (56000003P) 
- Christophe Lacroix à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "L'embrasement 
au Proche-Orient" (56000016P) 
- Els Van Hoof à Hadja Lahbib (Affaires 
étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "Le Liban" 
(56000020P) 
 

04.01  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Al 

maandenlang zijn aanvallen en schendingen van het 
internationale recht vrijwel dagelijkse kost in het 
Midden-Oosten. Na dodelijke aanvallen in Gaza en 
de Westelijke Jordaanoever doodde het Israëlische 
leger recent ook vele burgers in Libanon. Met de 
steun van Donald Trump zet premier Netanyahu de 
hele regio in vuur en vlam, zonder er evenwel in te 
slagen de gijzelaars vrij te krijgen.  
 
Mevrouw de minister, de groenen dringen er bij u al 
maanden op aan dat u actie onderneemt. Wanneer 
zal de MR werk maken van de maatregelen waartoe 
het internationale recht en de moraal ons dwingen, 
om een eind te maken aan dat geweld en straffen op 
te leggen aan degenen die ervoor verantwoordelijk 
zijn? 
 

04.01  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Depuis des 

mois, les attaques et violations du droit international 
sont quasi quotidiennes au Proche-Orient. Après 
Gaza et la Cisjordanie, l'armée israélienne a 
récemment tué de nombreux civils au Liban. Avec 
l'appui de Donald Trump, le premier ministre 
Netanyahu embrase la région, sans parvenir pour 
autant à libérer les otages.  
 
 
Madame la ministre, les écologistes vous pressent 
d'agir depuis des mois. Quand le MR prendra-t-il des 
mesures que le droit international et la morale nous 
imposent pour mettre un terme à cette violence et 
sanctionner ses responsables? 
 

04.02  Christophe Lacroix (PS): Gisteren vond er 

een historische stemming plaats in de Algemene 
Vergadering van de Verenigde Naties om een einde 
te maken aan de bezetting door de Israëlische Staat 
en Israël daarvoor sancties op te leggen. 
Mevrouw de minister, ik wil dat u zich niet langer 
wegsteekt en dat u mijn vragen beantwoordt! 
 
Wanneer zullen wij eindelijk handelen volgens het 
advies van het Internationaal Gerechtshof en de 
genoemde VN-resolutie? Wanneer zullen we de 
Israëlische Staat sancties opleggen, een 
alomvattend wapenembargo uitvaardigen en 
producten uit de nederzettingen verbieden? De 
Israëlische aanvallen hebben aan 41.000 mensen 
het leven gekost, onder wie 90 % burgers. Er is zich 
een humanitaire ramp aan het voltrekken en er 
worden willens en wetens oorlogsmisdaden 
gepleegd. Na de verwoesting van Gaza is de 
Israëlische regering bereid om de laatste gijzelaars 
op te offeren en neemt ze haar toevlucht tot 
terreurpraktijken onder het mom van de bestrijding 

04.02  Christophe Lacroix (PS): Un vote historique 

a eu lieu hier lors de l’Assemblée générale des 
Nations Unies afin de mettre un terme à l’occupation 
de l'État d'Israël et de le sanctionner. Madame la 
ministre, cessez de vous dérober et répondez à mes 
questions! 
 
 
Quand allons-nous enfin agir conformément à l’avis 
de la Cour internationale de Justice et à cette 
résolution de l’ONU? Quand sanctionnerons-nous 
l’État d’Israël, prononcerons-nous un embargo total 
des armes et interdirons-nous les produits des 
colonies? Les frappes israéliennes ont entraîné la 
mort de 41 000 personnes – dont 90 % sont des 
civils. Une catastrophe humanitaire est en cours et 
des crimes de guerre sont commis délibérément. 
Après la destruction de Gaza, le gouvernement 
israélien entend sacrifier les derniers otages et 
recourt à des méthodes terroristes en prétextant 
cibler le Hezbollah. 
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van Hezbollah.  
 

04.03  Els Van Hoof (cd&v): In Libanon vielen na 

ontploffingen van piepers en walkietalkies tot nu toe 
32 doden en meer dan 3.200 gewonden, niet alleen 
Hezbollahstrijders, maar ook kinderen en burgers. 
Dit is de zoveelste escalatie, terwijl er net nood is 
aan de-escalatie. Israël lijkt de laatste maanden 
steeds meer aan te sturen op escalatie en spreekt 
over een nieuwe fase in de oorlog. 
 
 
Wat heeft België ondernomen om het belang van de-
escalatie te benadrukken? Zult u op de Europese 
Raad Algemene Zaken van volgende week 
aandringen op een debat over het Midden-Oosten 
dat focust op vredesonderhandelingen? 
 

04.03  Els Van Hoof (cd&v): Au Liban, l'explosion 

de bipeurs et de talkies-walkies a jusqu'à présent fait 
32 morts et plus de 3 200 blessés, non seulement 
des combattants du Hezbollah, mais également des 
enfants et des citoyens. Il s'agit d'une énième 
escalade, alors qu'au contraire une désescalade 
s'impose. Ces derniers mois, Israël semble pousser 
de plus en plus à la surenchère et parle d'une 
nouvelle phase de la guerre. 
 
Quelles démarches la Belgique a-t-elle entreprises 
pour souligner l'importance de la désescalade? 
Plaiderez-vous, au Conseil européen des Affaires 
générales prévu la semaine prochaine, en faveur 
d'un débat sur le Moyen-Orient qui mette l'accent sur 
des négociations de paix? 
 

04.04 Minister Hadja Lahbib (Frans): De situatie in 

het Midden-Oosten is zeer ernstig. Er heerst al 
maanden geweld en nu wordt Libanon ook door dat 
geweld getroffen. 
 

04.04  Hadja Lahbib, ministre (en français): La 

situation au Moyen-Orient est gravissime. La 
violence y sévit depuis des mois et le Liban est 
frappé à son tour.  
 

(Nederlands) Door de explosies van meer dan 4.000 
piepers en walkietalkies in Libanon raakten meer 
dan 3.000 mensen gewond en stierven een 30-tal 
mensen, waarbij ook collaterale slachtoffers vielen. 
Dit versterkt onze oproep tot de-escalatie. De 
vicieuze cirkel van geweld moet doorbroken worden, 
om een vuurzee in de hele regio te voorkomen.  
 

(En néerlandais) L'explosion de plus de 
4 000 bipeurs et talkies-walkies au Liban a fait plus 
de 3 000 blessés et une trentaine de morts, ainsi que 
des victimes collatérales. Ces événements 
renforcent notre appel à la désescalade. Le cercle 
vicieux de la violence doit être brisé afin d'éviter un 
embrasement de toute la région.  
 

(Frans) Sinds 7 oktober heb ik de diplomatieke 
contacten die tot een vreedzame oplossing moeten 
leiden, opgevoerd. Gisteren, bij de Verenigde 
Naties, werd alle lidstaten gevraagd om te stemmen 
voor de beëindiging van de Israëlische bezetting; 
België, dat zoals altijd het internationale recht 
eerbiedigt, heeft voor deze resolutie gestemd. België 
vervult een voortrekkersrol met betrekking tot 
sancties, past het differentiatiebeleid ten aanzien 
van de Israëlische nederzettingen al toe en is bereid 
om bijkomende maatregelen te nemen in een 
Europees kader. We zullen ons blijven inzetten op 
grond van het internationale recht en de 
burgerbevolking verdedigen in alle nationale en 
internationale gremia. 
 

(En français) Depuis le 7 octobre, je multiplie les 
contacts diplomatiques qui doivent déboucher sur 
une solution pacifique. Hier, aux Nations Unies, il a 
été demandé à tous les États membres de voter pour 
la fin de l'occupation israélienne; la Belgique, 
respectueuse comme toujours du droit international, 
a voté en faveur de cette résolution. La Belgique est 
pionnière vis-à-vis des sanctions, applique déjà la 
politique de différenciation à l'égard des colonies 
israéliennes et est prête à prendre des mesures 
supplémentaires dans un cadre européen. Nous 
nous battrons en vertu du droit international et 
défendrons les populations dans toutes les 
enceintes nationales et internationales.  
 

04.05  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Mevrouw de 

minister, de groenen pleiten al maanden voor die 
sancties waarop u nu prat gaat. België is misschien 
een voortrekker, maar niet op het vlak van de 
erkenning van de Palestijnse Staat en men heeft 
onze vraag in die zin altijd verworpen. Waarop wacht 
de MR om sancties op te leggen aan een staat die 
zich volgens internationale instanties schuldig maakt 
aan genocide? 
 

04.05  Rajae Maouane (Ecolo-Groen): Madame la 

ministre, les écologistes plaident depuis des mois en 
faveur de ces sanctions dont vous vous vantez. La 
Belgique est peut-être pionnière, mais pas dans la 
reconnaissance de l'État palestinien et notre 
demande en ce sens a toujours été rejetée. 
Qu'attend le MR pour sanctionner un État qui 
commet ce que des instances internationales 
nomment un génocide?  
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04.06  Christophe Lacroix (PS): Dat België niet 

voor de resolutie van de Verenigde Naties gestemd 
zou hebben, zou het toppunt geweest zijn! De 
kolonisatie van Palestina, de Westelijke 
Jordaanoever en Gaza is per definitie een 
gewelddaad; u legt niettemin geen sancties op aan 
de 'gewelddadige kolonisten' waarover u spreekt. 
Uw stilte maakt u medeplichtig en mede door de MR 
is het leven in Gaza, op de Westelijke Jordaanoever 
en in Libanon een hel! 
 

04.06  Christophe Lacroix (PS): Que la Belgique 

ne vote pas en faveur de l'action des Nations Unies 
eût été un comble! La colonisation de la Palestine, 
de la Cisjordanie et de Gaza est un acte violent par 
définition; vous ne sanctionnez pas pour autant les 
"colons violents" dont vous parlez. Votre silence 
vous rend complice et le MR contribue à faire de la 
vie à Gaza, en Cisjordanie et au Liban un enfer! 
 

04.07  Els Van Hoof (cd&v): Op 7 oktober 2024 zijn 

we een jaar na de aanslag. De dodentol is 
dramatisch en de bevolking zal de trauma's over 
generaties heen meedragen. België was inderdaad 
consequent. We hebben veel maatregelen genomen 
en zijn pionier in Europa. We moeten de 
internationale druk nu opdrijven om tot een staakt-
het-vuren en de vrijlating van de gijzelaars te komen. 
Volgende week is een cruciaal moment om in te 
zetten op vredesonderhandelingen en een 
tweestatenoplossing. 
 

04.07  Els Van Hoof (cd&v): Le 7 octobre 2024, il y 

aura un an que le pogrom a été perpétré. Le bilan 
des décès est dramatique et les traumatismes dont 
est victime la population se transmettront sur 
plusieurs générations. La Belgique a été cohérente. 
Nous avons pris de nombreuses mesures et 
sommes des pionniers en Europe. Il faut à présent 
renforcer la pression de la communauté 
internationale afin de parvenir à un cessez-le-feu et 
à la libération des otages. La semaine prochaine 
constitue un moment crucial pour mettre l'accent sur 
les négociations en faveur de la paix et sur une 
solution à deux États. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

05 Vraag van Peter Mertens aan Hadja Lahbib 

(Buitenlandse Zaken, Eur. Zaken, Buitenlandse 
Handel en Fed. Cult. Instellingen) over "De 
stemming bij de Verenigde Naties over sancties 
tegen Israël" (56000009P) 
 

05 Question de Peter Mertens à Hadja Lahbib 

(Affaires étrangères, Aff. eur., Commerce ext. et 
Institutions cult. fédérales) sur "Le vote aux 
Nations Unies sur des sanctions contre Israël" 
(56000009P) 
 

05.01  Peter Mertens (PVDA-PTB): Ik heb een lijst 

van 649 bladzijden bij met namen van gedode 
Palestijnen. De eerste 14 bladzijden zijn gevuld met 
namen van baby's onder 1 jaar. De staat die dat 
doet, is een criminele staat, die maar kan begaan 
met de steun van de VS, Duitsland en de EU. 
 
 
Gisteren werd er op de Algemene Vergadering van 
de VN opnieuw gestemd over sancties tegen Israël. 
Met woorden veroordelen we Israël, maar 
ondertussen worden er via onze luchthavens en 
haven nog steeds wapens naar Israël 
getransporteerd. Ook al is de regering 
ontslagnemend, er moet nu eindelijk een 
wapenembargo komen en het associatieverdrag met 
Israël moet beëindigd worden.  
 

05.01  Peter Mertens (PVDA-PTB): J'ai une liste de 

649 pages contenant les noms de Palestiniens tués. 
Les 14 premières pages sont remplies de noms de 
bébés de moins d'un an. L'État responsable de ces 
morts est un État criminel qui ne peut agir qu'avec le 
soutien des États-Unis, de l'Allemagne et de l'Union 
européenne. 
 
Hier, l'Assemblée générale des Nations Unies a de 
nouveau voté pour des sanctions contre Israël. Nous 
condamnons Israël en paroles, mais pendant ce 
temps, des armes continuent de transiter vers ce 
pays par nos aéroports et notre port. Bien que le 
gouvernement soit démissionnaire, il faut enfin 
décider d'un embargo sur les armes et mettre fin à 
l'accord d'association avec Israël.  
 

05.02 Minister Hadja Lahbib (Frans): Ik heb deze 

vraag al uitvoerig beantwoord. Ik kan daar nog aan 
toevoegen dat de gewesten bevoegd zijn voor de 
doorvoer van wapens via België naar Israël en dat 
zij maatregelen hebben genomen om de doorvoer 
tegen te gaan. Daarnaast hebben we die resolutie 
mee aangenomen en hebben we steun daarvoor 

05.02  Hadja Lahbib, ministre (en français): J'ai déjà 

répondu amplement à cette question. J'ajouterai que 
le transit d'armes en Belgique vers Israël relève des 
régions qui ont pris les mesures pour l'empêcher. 
Par ailleurs, nous avons voté cette résolution et 
avons fait de l'outreach vers d'autres États membres 
à ce sujet. Enfin, nous avons soutenu la demande 
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gezocht bij andere lidstaten. Ten slotte hebben we 
het verzoek van Spanje en Ierland met betrekking tot 
de Associatieraad EU-Israël gesteund en wachten 
we nu een bijeenkomst op Europees niveau van die 
raad af. 
 

de l'Espagne et de l'Irlande relative au Conseil 
d'association et attendons une réunion européenne.  
 

05.03  Peter Mertens (PVDA-PTB): In mei, toen er 

al 35.000 doden waren gevallen, hebt u aan Europa 
gevraagd om het associatieverdrag met Israël te 
analyseren. Vandaag zijn we 6.000 doden verder en 
bent u nog steeds aan het wachten. Alle mogelijke 
mensenrechten werden geschonden, wat 
uitdrukkelijk verboden wordt door het 
associatieverdrag. Zult u blijven wachten, ook als ik 
over een paar maanden moet terugkomen met een 
lijst van 800 bladzijden? Neem uw 
verantwoordelijkheid! 
 

05.03  Peter Mertens (PVDA-PTB): En mai, alors 

que l'on dénombrait déjà 35 000 morts, vous avez 
demandé à l'Europe d'analyser le traité d'association 
avec Israël. Aujourd'hui, nous déplorons 6 000 morts 
de plus et vous êtes toujours en train d'attendre. 
Tous les droits humains possibles ont été violés, ce 
qu'interdit formellement le traité d'association. Allez-
vous continuer à attendre, y compris si je dois revenir 
dans quelques mois avec une liste de 800 pages? 
Prenez vos responsabilités! 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

06 Samengevoegde vragen van 

- Anja Vanrobaeys aan Pierre-Yves Dermagne 
(VEM Economie en Werk) over "De sociale 
gevolgen van de herstructurering bij Audi" 
(56000001P) 
- Ismaël Nuino aan Pierre-Yves Dermagne (VEM 
Economie en Werk) over "Audi Vorst" 
(56000005P) 
- Axel Ronse aan Pierre-Yves Dermagne (VEM 
Economie en Werk) over "Audi" (56000008P) 
- Youssef Handichi aan Pierre-Yves Dermagne 
(VEM Economie en Werk) over "De 
toekomstperspectieven na de sluiting van de 
Audifabriek te Brussel" (56000012P) 
- Nathalie Muylle aan Pierre-Yves Dermagne (VEM 
Economie en Werk) over "Audi" (56000015P) 
- Meyrem Almaci aan Pierre-Yves Dermagne (VEM 
Economie en Werk) over "De herstructurering bij 
Audi Brussels en de sociale impact op de 
werknemers en de onderaannemers" (56000018P) 
- Khalil Aouasti aan Pierre-Yves Dermagne (VEM 
Economie en Werk) over "Audi Vorst" 
(56000019P) 
- François De Smet aan Pierre-Yves Dermagne 
(VEM Economie en Werk) over "Audi" 
(56000021P) 
- Reccino Van Lommel aan Pierre-Yves Dermagne 
(VEM Economie en Werk) over " De Belgische 
autosector" (56000022P) 
- Robin Tonniau aan Pierre-Yves Dermagne (VEM 
Economie en Werk) over "De malaise bij Audi 
Brussels" (56000023P) 
 

06 Questions jointes de 

- Anja Vanrobaeys à Pierre-Yves Dermagne (VPM 
Économie et Travail) sur "Les conséquences 
sociales de la restructuration chez Audi" 
(56000001P) 
- Ismaël Nuino à Pierre-Yves Dermagne (VPM 
Économie et Travail) sur "Audi Forest" 
(56000005P) 
- Axel Ronse à Pierre-Yves Dermagne (VPM 
Économie et Travail) sur "Audi" (56000008P) 
- Youssef Handichi à Pierre-Yves Dermagne (VPM 
Économie et Travail) sur "Les perspectives après 
la fermeture du site d'Audi à Bruxelles" 
(56000012P) 
- Nathalie Muylle à Pierre-Yves Dermagne (VPM 
Économie et Travail) sur "Audi" (56000015P) 
- Meyrem Almaci à Pierre-Yves Dermagne (VPM 
Économie et Travail) sur "La restructuration chez 
Audi et les conséquences sociales pour les 
travailleurs et sous-traitants" (56000018P) 
- Khalil Aouasti à Pierre-Yves Dermagne (VPM 
Économie et Travail) sur "Audi Forest" 
(56000019P) 
- François De Smet à Pierre-Yves Dermagne (VPM 
Économie et Travail) sur "Audi" (56000021P) 
- Reccino Van Lommel à Pierre-Yves Dermagne 
(VPM Économie et Travail) sur "Le secteur 
automobile belge" (56000022P) 
- Robin Tonniau à Pierre-Yves Dermagne (VPM 
Économie et Travail) sur "Le malaise chez Audi 
Brussels" (56000023P) 
 

06.01  Anja Vanrobaeys (Vooruit): Het 

bedrijfsbezoek van de parlementsleden aan Audi 
gisteren was een hallucinante feelgoodshow. Voor 
het personeel is werken voor Audi niet zomaar een 
job, maar hun leven. Zij worden nu koudweg aan de 

06.01  Anja Vanrobaeys (Vooruit): La visite 

d'entreprise que les députés ont effectuée hier chez 
Audi a été un étalage hallucinant des atouts que 
présente l'usine. Pour le personnel, travailler pour 
Audi n'est pas qu'un simple emploi, c'est toute leur 
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kant geschoven. De politiek moet het personeel van 
Audi en van de toeleveranciers steunen en hen via 
een sociaal bemiddelaar duidelijkheid en respect 
geven. Daarnaast moet er een plan voor de 
toekomst komen. De fabriek verhuist naar Mexico. 
De auto van de toekomst kan hier gebouwd worden, 
maar de Europese politiek volgt niet, omdat 
conservatieve krachten tegenwerken. (De micro 
wordt uitgeschakeld wegens overschrijding van de 
spreektijd) 
 

vie. Ils sont à présent mis à la porte sans détour. Le 
pouvoir politique doit soutenir le personnel d'Audi et 
de ses fournisseurs et leur apporter clarté et respect 
par le biais d'un médiateur social. Par ailleurs, il 
convient d'élaborer un plan pour l'avenir. L'usine 
déménage au Mexique. La voiture du futur peut être 
construite dans notre pays, mais la politique 
européenne ne suit pas, car des forces 
conservatives s'y opposent. (Le micro est coupé, le 
temps de parole étant dépassé) 
 

06.02  Ismaël Nuino (Les Engagés): Men had 

verwacht dat de sluiting van Audi in november 
aangekondigd zou worden, maar dat nieuws werd 
vroeger bekendgemaakt, wat in een brutale lock-out 
voor de werknemers resulteerde. We wachten 
echter nog steeds op de officiële aankondiging. Er 
wordt gezegd dat er een potentiële Chinese 
overnemer is. Ondertussen willen de arbeiders 
blijven werken in deze gloednieuwe fabriek. Dit 
verhaal doet ons denken aan de fabriek van 
Caterpillar, die acht jaar na de sluiting nog steeds 
geen overnemer gevonden heeft. We mogen niet 
aanvaarden dat hetzelfde met de site van Audi 
gebeurt. 
 
Wat hebt u ondernomen? Hebt u de directie van Audi 
in Duitsland ontmoet? Bent u nog steeds bevoegd 
voor dat dossier, of is het de bevoegdheid van een 
toekomstige federale meerderheidscoalitie? Zo ja, 
wat gaat u dan doen? Zo niet, welke conclusies trekt 
u eruit? 
 

06.02  Ismaël Nuino (Les Engagés): L'annonce de 

la fermeture d'Audi attendue pour novembre a été 
anticipée, entrainant un lock out brutal pour les 
travailleurs. Cependant, on attend toujours 
l'annonce officielle. Il y aurait un potentiel repreneur 
chinois. En attendant, les travailleurs veulent 
continuer à travailler dans cette usine flambant 
neuve. Cette histoire nous rappelle l'usine Caterpillar 
qui, après huit ans de fermeture, n'a toujours pas de 
repreneur. On ne peut faire ici la même chose. 
 
 
 
 
 
Qu'avez-vous fait? Avez-vous rencontré la direction 
d'Audi en Allemagne? Êtes-vous toujours 
responsable du dossier ou relève-t-il d'une future 
coalition de majorité fédérale? Si oui, qu'allez-vous 
faire? Si non, que tirez-vous comme conclusions?  
 

06.03  Axel Ronse (N-VA): Nog geen zes jaar 

geleden investeerde Audi 1 miljard euro in Vorst om 
de brandstofwagenfabriek om te vormen tot een 
fabriek voor elektrische wagens en batterijen. Wat 
een veerkracht toonden de werknemers, die zich 
omschoolden van carrossiers tot batterijfabrikanten. 
Het gesprek met de directie van gisteren was niet 
aangenaam. De directie was karig met commentaar, 
ook door de wet-Renault, die in die zin 
contraproductief is voor de werknemers. De 
collega's van de PVDA namen overigens slechts 
15 minuten de tijd om de directie aan de tand te 
voelen, alle andere collega's – met uitzondering van 
de PS – 2,5 uur. De Volkswagen Group gaf wel 
degelijk aan dat ook loonkosten een rol spelen. 
 

06.03  Axel Ronse (N-VA): Il y a moins de six ans, 

Audi a investi 1 milliard d'euros dans le site de Forest 
afin de transformer son usine de voitures à carburant 
fossile en une usine de batteries et de voitures 
électriques. De quelle résilience les travailleurs 
n'ont-ils pas fait preuve, des carrossiers se 
convertissant en fabricants de batteries! La 
discussion qui s'est tenue hier avec la direction n'a 
pas été une partie de plaisir. Cette direction s'est 
montrée avare de commentaires, notamment en 
raison de la loi Renault, qui est contre-productive 
pour les travailleurs dans ce sens. Les collègues du 
PTB n'ont d'ailleurs pris qu'un quart d'heure de leur 
temps pour cuisiner la direction, alors que tous les 
autres collègues – à l'exception du PS – y ont, quant 
à eux, consacré deux heures et demie. Le Groupe 
Volkswagen a effectivement indiqué que les coûts 
salariaux jouent aussi un rôle dans sa décision. 
 

06.04 Minister Pierre-Yves Dermagne 

(Nederlands): Neen. 
 

06.04  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

néerlandais): Absolument pas. 
 

06.05  Axel Ronse (N-VA): U was er niet bij. We 

moeten zo snel mogelijk een overnemer aantrekken 
en de werknemers perspectief geven. Daarnaast 

06.05  Axel Ronse (N-VA): Vous n'étiez pas 

présent. Il faut attirer un repreneur dans les meilleurs 
délais et offrir des perspectives aux travailleurs. 
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moeten we hervormingen doorvoeren die arbeid hier 
mogelijk maken. 
 

Nous devons, en outre, procéder à des réformes qui 
permettent de travailler ici.  
 

06.06  Youssef Handichi (MR): Bij het Audidossier 

zijn er bijna 5.000 rechtstreekse en onrechtstreekse 
medewerkers betrokken; zij krijgen vandaag geen 
antwoord, noch van de directie, noch van u. De 
fabriek beslaat 10 % van de oppervlakte van Vorst. 
Het is een prioritair dossier, ook al is uw regering in 
lopende zaken. Het Parlement heeft zijn werk 
gedaan door de vakbondsafgevaardigden in de 
commissie te ontvangen, en misschien komt ook de 
directie nog. 
 
Welke antwoorden hebt u ontvangen op de 
informatiebrief die u samen met de regering hebt 
opgesteld? Staat u in contact met mogelijke 
overnemers? Wat doet u in dit dossier? 
 

06.06  Youssef Handichi (MR): Le dossier Audi 

concerne quasiment 5 000 travailleurs directs et 
indirects, aujourd’hui sans réponses ni de la 
direction ni de votre part. L’usine occupe 10 % de la 
superficie de Forest. Ce dossier est prioritaire même 
si votre gouvernement est en affaires courantes. Le 
Parlement a fait son travail en recevant en 
commission les délégués syndicaux et accueillera 
peut-être la direction. 
 
 
Quelles sont les réponses à la lettre d’information 
que vous avez rédigée avec le gouvernement? 
Avez-vous des contacts avec des repreneurs? Que 
faites-vous pour ce dossier?  
 

06.07  Nathalie Muylle (cd&v): Vorig jaar werd de 

procedure-Renault 83 keer opgestart en gingen er 
7.600 jobs verloren. Dit jaar gaat het al over 16.000 
jobs, vooral in de industriële sector. De redenen zijn 
de hoge loonlasten, de hoge regeldruk en de krapte 
op de arbeidsmarkt. Ook bij Audi staan 3.000 jobs op 
de tocht en bij de toeleveranciers 1.200. In juli 
vroegen we al om de bemiddeling op te starten, 
helaas zonder reactie. PS-voorzitter Magnette zei 
maandag dat bij Audi niet de juiste industriële keuzes 
werden gemaakt en dat een aanpassing van de wet-
Renault heel snel mogelijk is. Voor de rest schoof hij 
alles in de schoenen van de onderhandelende 
arizonapartijen.  
 
 
 
 
 
 
Waar zat u dan de voorbije vier jaren? Welke 
initiatieven hebt u genomen om de wet-Renault aan 
te passen? Bij de voorstellen van Ecolo en mezelf 
verwees u altijd naar de sociale partners, maar zij 
hadden hun evaluatie al in 2019 klaar. Wat zult u 
doen? 
 

06.07  Nathalie Muylle (cd&v): L'an passé, la 

procédure Renault a été lancée à 83 reprises et 
7 600 emplois ont été supprimés. Cette année, les 
pertes d'emplois atteignent déjà le chiffre de 16 000 
unités, principalement dans le secteur industriel. Le 
niveau élevé des charges salariales et 
réglementaires ainsi que la difficulté de trouver de la 
main-d'œuvre expliquent cette évolution. Chez Audi 
également, 3 000 emplois sont en danger, ainsi que 
1 200 emplois chez les fournisseurs. En juillet, nous 
demandions déjà de lancer une conciliation, mais 
nous n'avons hélas pas obtenu de réaction. Le 
président du PS, M. Magnette, a déclaré lundi que 
les choix industriels opérés chez Audi n'avaient pas 
été les plus judicieux et qu'une adaptation de la loi 
Renault était envisageable à très court terme. Pour 
le reste, il a reporté la responsabilité de ces 
problèmes sur les partis engagés dans les 
négociations de la coalition Arizona. 
 
Où étiez-vous durant les quatre dernières années? 
Quelles initiatives avez-vous prises pour adapter la 
loi Renault? Vous avez toujours accueilli les 
propositions d'Ecolo et celles que j'ai moi-même 
déposées en affirmant qu'il appartenait aux 
partenaires sociaux de s'exprimer à ce sujet, mais 
ces derniers ont déjà rendu une évaluation en 2019. 
Quelles mesures allez-vous prendre? 
 

06.08  Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): De directie 

van Audi liet ons gisteren een geregisseerd bezoek 
brengen aan de fabriek in Vorst, waar de mensen in 
totale onzekerheid verkeren over hun toekomst. Men 
spreekt over de loonkosten, terwijl die in Duitsland 
hoger zijn dan bij ons. De directie gaf geen enkel 
antwoord, ook niet met gesloten deuren. Dat is 
ronduit grof ten aanzien van iedereen die met dit 
dossier bezig is. 
 

06.08  Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): Hier, la 

direction d'Audi nous a organisé une visite "mise en 
scène" à l'usine de Forest, au sein de laquelle 
l’avenir des travailleurs est on ne peut plus incertain. 
Les charges salariales ont été évoquées alors qu'en 
Allemagne, ces charges sont plus élevées qu’en 
Belgique. La direction ne fournit aucune réponse, 
même à huis clos. Cette attitude est tout simplement 
grossière envers toutes les personnes qui 
s’occupent de ce dossier. 
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In plaats van de loonvoorwaarden slechter te maken, 
moet de wet-Renault worden aangepast. Daarvoor 
werden hier al voorstellen ingediend. Wat is de stand 
van zaken? Wat hebben de gesprekken met de 
directie opgeleverd? Welk perspectief kunnen wij de 
werknemers bieden? En welk industrieel beleid 
willen wij voor de toekomst? 
 

 
Au lieu de détériorer les conditions salariales, il faut 
adapter la loi Renault. Des propositions qui vont 
dans ce sens-là ont déjà été déposées auprès de 
cette Assemblée. Où en est-on? Qu'ont donné les 
entretiens avec la direction? Quelle perspective 
pouvons-nous offrir aux travailleurs? Et quelle 
politique industrielle souhaitons-nous à l'avenir? 
 

06.09  Khalil Aouasti (PS): In 2006 was er VW, in 

2010 Ford, in 2024 Van Hool, en vandaag is er Audi, 
om nog maar te zwijgen over Macro, Mestdagh en 
Delhaize. Wanneer zal men ermee ophouden 
degenen die door hun werk het kapitaal creëren op 
te offeren? 
 
Tijdens ons bezoek aan Audi Vorst toonde men ons 
een modelfabriek die koolstofneutraal is en 
uitstekend opgeleid personeel tewerkstelt, met name 
dankzij royale overheidsinvesteringen. Toch is er 
volgens de directie geen andere oplossing denkbaar 
dan de sluiting, waardoor 4.000 werknemers op 
straat zouden komen te staan.  
 
Tijdens de betogingen van maandag eisten wij dat 
iedereen zijn job zou kunnen behouden, ook bij de 
toeleveranciers. De directie moet het personeel van 
de toeleveranciers mee in de procedure-Renault 
opnemen. Daartoe strekt het wetsvoorstel van 
Caroline Désir en ik ben er zeker van dat de leden 
van Les Engagés en cd&v dat voorstel bij de 
stemming zullen steunen.  
 
De directie heeft de uitnodiging van het Parlement 
afgewimpeld. Wat vindt u van die houding? Welke 
toekomst hebben de werknemers?  
 

06.09  Khalil Aouasti (PS): En 2006, il y a eu VW, 

en 2010, Ford, en 2024 Van Hool, aujourd'hui Audi, 
sans parler de Macro, Mestdagh et Delhaize. Quand 
cessera-t-on de sacrifier ceux qui, par leur travail, 
créent le capital?  
 
 
Lors de notre visite d'Audi Forest, on nous a 
présenté une usine modèle, neutre en carbone, avec 
un personnel excellemment formé, grâce 
notamment à de substantiels investissements 
publics. La direction n'envisage pourtant d'autre 
issue qu'une fermeture, laissant à la rue plus de 
4 000 travailleurs.  
 
Lors des manifestations de lundi, nous demandions 
que tous gardent leur travail, ainsi que les sous-
traitants. La direction doit les inclure dans la 
procédure Renault. C'est l'objet de la proposition de 
loi de Caroline Désir qui recueillera, j'en suis sûr, les 
suffrages des Engagés et du cd&v.  
 
 
 
La direction a refusé l'invitation du Parlement. Que 
pensez-vous de cette attitude? Quel avenir pour les 
travailleurs?  
 

06.10  François De Smet (DéFI): We hebben een 

state-of-the-art fabriek bezocht, waar 
hooggeschoolde werknemers aan de slag waren, 
onder meer dankzij subsidies van het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest. Over eventuele 
overnameplannen hield de directie zich op de vlakte. 
 
Staat u in contact met eventuele overnemers? Hoe 
is het mogelijk dat we de ommezwaai in de industrie 
gemist hebben, terwijl ons land ooit 13 autofabrieken 
rijk was? Als Audi de deuren sluit, blijft er nog maar 
een fabriek open! Is de strategie van de 
autoconcerns en de regeringen wel voldoende op de 
realiteit afgestemd? Was het aangewezen om SUV's 
van de band te doen rollen terwijl de toekomst aan 
de kleine elektrische stadsauto's is? 
 
We hebben nood aan een massale 
herindustrialisering, zoals Mario Draghi opmerkt. De 
vraag is of we als Europeanen genoegen nemen met 
een consumentenbestaan of opnieuw een rol van 

06.10  François De Smet (DéFI): Nous avons visité 

une usine à la pointe de l'innovation. Ses travailleurs 
sont super-qualifiés, notamment grâce à des 
subsides de la Région bruxelloise. La direction est 
restée floue sur les intentions de reprise.  
 
 
Quels sont vos contacts avec d'éventuels 
repreneurs? Comment avons-nous pu rater le virage 
industriel, alors qu'à une époque, la Belgique 
comptait 13 usines automobiles? Si Audi ferme, il 
n'en restera qu'une! La stratégie de ces groupes et 
des gouvernements est-elle à la hauteur? Fabriquer 
des SUV, alors que la tendance est aux petites 
citadines électriques, était-il pertinent?  
 
 
Comme le pointe Mario Draghi, il faut nous 
réindustrialiser massivement. En tant qu'Européens, 
voulons-nous être de simples consommateurs ou, à 
nouveau, des acteurs?  
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betekenis willen spelen. 
 

 

06.11  Reccino Van Lommel (VB): Volgens Vivaldi 

zou de elektrificatie voor de werkgelegenheid van de 
toekomst zorgen. Audi Vorst werd zelfs een pionier 
genoemd in de vergroening van het wagenpark. Het 
gevolg van die doorgeslagen politiek is echter dat de 
markt voor elektrische voertuigen in Europa in elkaar 
is gestort. Onder meer door de Chinese concurrentie 
heeft Audi de productie van de luxueuze Audi Q8 in 
Brussel moeten afbouwen, waardoor 3.000 
werknemers op straat komen te staan. En ik vrees 
dat onze industrie in de komende periode nog verder 
zal verschralen. 
 
Wat hebt u gedaan om de auto-industrie in ons land 
te houden? Wat gaat u doen voor de werknemers 
van Audi? Welke contacten hebt u gehad met de 
directie? 
 

06.11  Reccino Van Lommel (VB): Selon les partis 

de la Vivaldi, l'électrification devait garantir l'emploi 
du futur. L'usine d'Audi Forest a même été qualifiée 
de pionnière dans le verdissement du parc 
automobile. Le dérapage de cette politique a 
toutefois entraîné l'effondrement du marché des 
véhicules électriques en Europe. À cause de la 
concurrence chinoise, entre autres, Audi a dû revoir 
à la baisse la production de la luxueuse Audi Q8 et 
3 000 travailleurs se retrouvent, dès lors, sans 
emploi. Et je crains que notre industrie dépérisse 
encore davantage au cours de la période à venir. 
 
Qu'avez-vous fait pour maintenir l'industrie 
automobile dans notre pays? Qu'allez-vous faire 
pour les travailleurs d'Audi? Quels contacts avez-
vous eus avec la direction? 
 

06.12  Robin Tonniau (PVDA-PTB): De knowhow 

en technologie van de ultramoderne fabriek in Vorst 
zouden voor verschillende projecten kunnen worden 
ingeschakeld, maar Audi verkoopt de site liever aan 
een vastgoedmakelaar dan te zoeken naar een 
overnemer. Zo kiest de autofabrikant er bewust voor 
om jobs te vernietigen en de eigen zakken te vullen. 
Nochtans boekte Audi vorig jaar recordwinsten en 
keerde Volkswagen Group 12 miljard euro aan 
dividenden uit aan zijn aandeelhouders. Wij kunnen 
niet toestaan dat de multinational de industriële 
toekomst van ons land opoffert. 
 
 
Zult u de sluiting van de site blokkeren tot er een 
alternatief is, zoals de PVDA heeft voorgesteld? Wat 
zult u doen om de arbeidsplaatsen bij Audi te 
beschermen? 
 

06.12  Robin Tonniau (PVDA-PTB): L'expertise et 

la technologie de l'usine ultramoderne de Forest 
pourraient être mises à profit pour différents projets, 
mais Audi préfère vendre le site à un promoteur 
immobilier plutôt que chercher un repreneur. Le 
constructeur automobile choisit ainsi sciemment de 
détruire des emplois et de se remplir les poches. 
L'année dernière, Audi a pourtant réalisé des 
bénéfices record et Volkswagen Group a versé 
12 milliards d'euros de dividendes à ses 
actionnaires. Nous ne pouvons pas laisser la 
multinationale sacrifier l'avenir industriel de notre 
pays. 
 
Bloquerez-vous la fermeture du site jusqu'à ce 
qu'une solution soit trouvée, comme l'a proposé le 
PTB? Que ferez-vous pour protéger les emplois 
chez Audi? 
 

06.13 Minister Pierre-Yves Dermagne (Frans): Ik 

veroordeel de verschrikkelijke tijding die de 
Audidirectie voor de werknemers van de fabriek te 
Vorst had. Ik steun die werknemers, alsook de 
toeleveranciers en hun gezinnen volledig. In 
Duitsland werden er gelijkaardige aankondigingen 
gedaan, wat erop wijst dat deze crisis de hele 
Europese auto-industrie impact. 
 
Mijn boodschap is duidelijk: men moet de fabriek in 
Vorst, de werknemers en de toeleveranciers een 
industriële toekomst garanderen. 
 
Het personeel heeft aanzienlijke offers gebracht. De 
overheden hebben massaal geïnvesteerd om van 
die fabriek een Europese modelsite voor 
koolstofvrije productie te maken. Er moet een 
oplossing gevonden worden, met of zonder Audi, 
opdat die site een toekomst krijgt en haar rol kan 

06.13  Pierre-Yves Dermagne, ministre (en 

français): Je condamne l'annonce terrible faite aux 
travailleurs de Forest par la direction d'Audi. Tout 
mon soutien va à ces travailleurs, ainsi qu'à leurs 
sous-traitants et leurs familles. Des annonces 
similaires ont été faites en Allemagne, signe que 
cette crise frappe l'ensemble de l'industrie 
automobile européenne.  
 
Mon message est clair: il faut garantir un avenir 
industriel au site de Forest, à ses travailleurs et ses 
sous-traitants. 
 
D'importants sacrifices ont été consentis par le 
personnel. Les pouvoirs publics ont massivement 
investi pour faire de ce site un modèle européen de 
production zéro carbone. Une solution doit être 
trouvée, avec ou sans Audi, pour que ce site ait un 
avenir et puisse jouer son rôle dans la construction 
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spelen in de totstandbrenging van de mobiliteit van 
morgen.  
 

de la mobilité de demain.  
 

(Nederlands) Wij hebben, samen met de sociaal 
bemiddelaar van de FOD WASO, wel degelijk 
initiatieven genomen om het sociaal overleg recht te 
trekken. 
 

(En néerlandais) Nous avons bel et bien pris des 
initiatives, conjointement avec le médiateur social du 
SPF ETCS, pour remettre sur les rails la concertation 
sociale. 
 

(Frans) Van bij het begin van het conflict stonden er 
bemiddelaars ter beschikking van de partijen, 
waardoor er discreet naar een oplossing kon worden 
gezocht, waar alle partijen zich in konden vinden. 
 
Democratie en sociaaldemocratie kennen 
momenten van spanningen, waarbij de frustratie en 
de woede van de werknemers naar boven kunnen 
komen. Ze hadden dan ook alle recht om die 
gevoelens te uiten, zoals dat enkele maanden 
geleden ook bij de landbouwers het geval was. 
 
Zoals u weet, werd de procedure-Renault opgestart. 
 

(En français) Les conciliateurs ont été à la 
disposition des parties dès le début du conflit, ce qui 
a permis de trouver une issue discrète et 
respectueuse de l'ensemble des parties. 
 
La démocratie et la démocratie sociale connaissent 
des moments de tension, où la frustration et la colère 
des travailleurs peut se manifester. Il était donc 
légitime de leur part que ces sentiments s'expriment, 
comme ce fut le cas il y a quelques mois, avec les 
agriculteurs. 
 
Comme vous le savez, la procédure Renault a 
débuté. 
 

(Nederlands) In de huidige informatie- en 
consultatiefase roep ik de directie ertoe op om alle 
alternatieven een eerlijke kans te geven en bij het 
zoeken naar eventuele overnemers in de eerste 
plaats te kijken naar de impact op de werknemers. 
De vivaldiregering heeft, samen met de bevoegde 
federale en regionale ministers, vanaf de eerste 
signalen proactief gewerkt aan het behoud van de 
tewerkstelling bij Audi. Er werd een taskforce 
opgericht, een letter of intent werd aan Audi bezorgd 
en op Europees vlak werd hard gewerkt aan de 
ontwikkeling van een Europees industrieel beleid. 
 

(En néerlandais) Dans la phase actuelle 
d'information et de consultation, j'appelle la direction 
à donner une chance équitable à toutes les options 
alternatives et, dans le cadre de la recherche 
d'éventuels repreneurs, à tenir compte avant tout 
des répercussions sur les travailleurs. Dès les 
premiers signaux, la Vivaldi a agi proactivement, en 
concertation avec les ministres fédéraux et 
régionaux compétents, pour maintenir l'emploi chez 
Audi. Une task force a été créée, une lettre 
d'intention a été adressée à Audi et, à l'échelon 
européen, des efforts importants ont été déployés en 
vue du développement d'une politique industrielle 
européenne. 
 

(Frans) De Net-Zero Industry Act is bedoeld om de 
industriële capaciteit en de investeringen in schone 
technologieën te vergroten. Het IPCEI-mechanisme 
(Important Projects of Common European Interest) 
is bedoeld om innovatie in strategische domeinen 
aan te moedigen. Dit werk moet worden voortgezet. 
De strategische autonomie van de EU is een 
fundamentele doelstelling, die niet zonder 
herindustrialisatie kan. 
 

(En français) Le Net-Zero Industry Act vise à 
accroître la capacité industrielle et les 
investissements dans les technologies propres. Le 
mécanisme des projets importants d’intérêt 
européen commun (IPCEI) entend favoriser 
l’innovation dans des domaines stratégiques. Ce 
travail doit être poursuivi. L’autonomie stratégique 
de l’UE est un objectif fondamental, qui passe par la 
réindustrialisation. 
 

06.14  Anja Vanrobaeys (Vooruit): Het gaat hier ook 

over geld. Audi maakt winst en als het aan de andere 
kant van de wereld een fabriek kan bouwen, kan het 
hier ook een degelijk sociaal plan financieren, ook 
voor de werknemers van de toeleveranciers. Daar 
bestaat een basis voor en die moeten we gebruiken. 
Wie belooft de fabriek met een vingerknip open te 
houden, creëert een luchtspiegeling. We moeten 
alles inzetten op de overname en de redding van 
tewerkstelling.  

06.14  Anja Vanrobaeys (Vooruit): Il est aussi 

question d'argent. Audi réalise des bénéfices et si 
elle peut construire une usine à l'autre bout du 
monde, elle peut financer un plan social convenable 
à Forest, y compris pour les travailleurs des sous-
traitants. Une base existe à cet effet et nous devons 
l'utiliser. Ceux qui promettent de maintenir Audi 
Forest en activité en claquant des doigts sont des 
charlatans. Nous devons tout mettre en œuvre pour 
trouver un repreneur et sauvegarder l'emploi.  
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06.15  Ismaël Nuino (Les Engagés): U hebt mijn 

vragen niet beantwoord. Van een minister had ik 
meer verwacht dan het louter betreuren of 
veroordelen van de situatie. Er mag dan geen 
rechtsnorm zijn die bepaalt wat er onder lopende 
zaken valt, maar uit de rechtspraak van de Raad van 
State is af te leiden dat het niet alleen gaat over het 
dagelijks bestuur of het beheren van zaken die al in 
uitvoering zijn, maar ook over dringende zaken die, 
als ze onopgelost blijven, aanzienlijke schade 
kunnen berokkenen aan de gemeenschap. Dat is 
hier het geval. 
 

06.15  Ismaël Nuino (Les Engagés): Vous n'avez 

pas répondu à mes questions. J'attendais d'un 
ministre qu'il fasse plus que regretter ou condamner. 
Si aucune norme juridique ne précise ce que 
recouvrent les affaires courantes, la jurisprudence 
du Conseil d'État indique qu'il s'agit de la gestion des 
affaires journalières ou déjà en cours, mais aussi des 
urgentes qui, en l'absence de résolution, risquent de 
créer un dommage important à la collectivité. C'est 
le cas de ce dossier. 
 

De voorzitter: Dit Huis schenkt normaal aandacht 
aan de allereerste interventie van een spreker. Dat 
hadden we moeten doen voor mevrouw Marouane, 
de heer Nuino en nu ook voor de heer Ronse, die 
thans het woord krijgt. (Applaus) 
 

Le président: Cette Assemblée accorde 
habituellement une attention particulière à la toute 
première intervention d'un orateur ou d’une oratrice. 
C'est ce que nous aurions dû faire pour 
Mme Marouane, M. Nuino et maintenant également 
pour M. Ronse, qui a à présent la parole. 
(Applaudissements) 
 

06.16  Axel Ronse (N-VA): Het is totale waanzin wat 

ik hier hoor. Sommigen willen de fabriek verbieden 
te sluiten, anderen ontkennen dat de loonkosten in 
ons land te hoog zijn, nog anderen willen sleutelen 
aan de wet-Renault hoewel die nu al voor 
onduidelijkheid zorgt en weer anderen pleiten voor 
een sociaal bemiddelaar. De Volkswagen Group 
vertrekt uit Vorst en het enige wat we kunnen doen, 
is een overnemer zoeken. Dat zijn we aan de 3.000 
werknemers verplicht. 
 

06.16  Axel Ronse (N-VA): Les propos que je viens 

d'entendre sont tout à fait insensés. Certains veulent 
interdire la fermeture de l'usine, d'autres nient le 
caractère excessif des coûts salariaux dans notre 
pays, d'autres encore veulent modifier la loi Renault, 
bien que celle-ci entretienne déjà une certaine 
ambiguïté, d'autres enfin plaident pour la désignation 
d'un médiateur social. Le groupe Volkswagen quitte 
Forest et la seule démarche que nous pouvons 
entreprendre est de chercher un repreneur. C'est ce 
dont nous sommes redevables aux 
3 000 travailleurs. 
 

De voorzitter: De heer Handichi neemt ook voor de 
eerste keer het woord in dit halfrond. (Applaus) 
 

Le président: Ce sont aussi les premiers mots de 
M. Handichi dans cet hémicycle. 
(Applaudissements) 
 

06.17  Youssef Handichi (MR): We hebben geen 

antwoorden gekregen. U bent bevoegd voor dit 
dossier. U moet antwoorden aanreiken met 
betrekking tot de industrialisering van ons land. We 
zullen u aan de tand voelen in de commissie. Van 
ons mag u in elk geval rechtse oplossingen 
verwachten!  
 

06.17  Youssef Handichi (MR): Nous n'avons pas 

obtenu de réponses. Vous êtes en charge de ce 
dossier. Vous devez apporter des réponses sur 
l'industrialisation de notre pays. Nous vous 
convoquerons en commission. Comptez sur nous 
pour apporter des solutions de droite! 
 

06.18  Nathalie Muylle (cd&v): Jammer dat van de 

vurigheid over de wet-Renault de afgelopen vier jaar 
niet veel te zien was, want elk initiatief daarover in 
de commissie werd door de fractie van de minister 
tegengehouden. Ik denk dat de minister zijn rol 
onderschat. Hij moet boven op het dossier zitten, 
met de gewesten onderzoeken of er een  overname 
mogelijk is voor bepaalde onderdelen en de 
tewerkstellingscellen activeren. Alstublieft, doe uw 
job! 
 

06.18  Nathalie Muylle (cd&v): Il est dommage que 

l'on n'ait pas vu grand-chose de cette ardeur à 
modifier la loi Renault au cours des quatre dernières 
années, toutes les initiatives prises à cet égard en 
commission ayant été bloquées par le groupe du 
ministre. Je pense que le ministre sous-estime son 
rôle. Il doit peser de tout son poids sur ce dossier, 
examiner avec les régions si une reprise est possible 
pour certaines parties et activer les cellules pour 
l'emploi. S'il vous plaît, Monsieur le Ministre, faites 
votre boulot! 
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06.19  Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): Lopende 

zaken zijn geen dode zaken. We moeten de mensen 
duidelijkheid geven en snel. Dat moet voor de 
werknemers, maar ook om een investeringsklimaat 
te scheppen voor duurzame industrie. Het is 
essentieel dat de directie van Audi hier duidelijkheid 
komt verschaffen. Ik hoop dat de volgende regering 
de wet-Renault niet zal afschaffen, want dan gaan 
we naar Mexicaanse toestanden. We moeten ook 
onterecht betaalde steun terugvorderen. 
 

06.19  Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): Les affaires 

courantes ne sont pas des affaires mortes. Nous 
devons faire savoir clairement et rapidement aux 
intéressés à quoi ils doivent s'attendre. Cette clarté 
est nécessaire pour les travailleurs, mais également 
pour créer un climat d'investissement propice au 
développement d'une industrie durable. Il est 
essentiel que la direction d'Audi vienne donner des 
précisions. J'espère que le prochain gouvernement 
n'abolira pas la loi Renault car dans ce cas, nous 
nous rapprocherions d'une situation à la mexicaine. 
Nous devons également procéder au recouvrement 
des aides qui ont été indûment versées. 
 

06.20  Khalil Aouasti (PS): Nu de directie van Audi 

de werknemers, maar ook de regering en het 
Parlement met een kluitje in het riet gestuurd heeft, 
is het tijd dat ze tekst en uitleg komt geven. Ik hoop 
dat de commissievoorzitter erin zal slagen de 
directie te overtuigen.  
 
Audi moet in het sociaal plan rekening houden met 
de toeleveranciers. Ons wetsvoorstel betreffende de 
procedure-Renault zal vandaag in overweging 
genomen worden, met daaraan gekoppeld een 
urgentieverzoek. Zo u het wilt, zult u hierover dus 
snel kunnen stemmen. De PS zal er altijd voor 
kiezen om de werknemers te verdedigen in plaats 
van de grote bazen vrij spel te laten.  
 

06.20  Khalil Aouasti (PS): Après avoir baladé les 

travailleurs, mais aussi le gouvernement et le 
Parlement, il est temps que la direction d'Audi vienne 
s'expliquer. J'espère que le président de la 
commission pourra la convaincre. 
 
 
Audi doit tenir compte des sous-traitants dans le plan 
social. Notre proposition de loi sur la procédure 
Renault va être prise en considération aujourd'hui, 
avec demande d'urgence. Vous pourrez donc la 
voter rapidement si vous le souhaitez. Le PS choisira 
toujours de défendre les travailleurs au lieu de 
laisser faire les grands patrons. 
 

06.21  François De Smet (DéFI): Het is grappig te 

vernemen hoe degenen die er niet in slagen een 
regering te vormen u verwijten een minister in 
lopende zaken te zijn! De drie regeringen die nog in 
de maak zijn, zouden nochtans een nuttige rol 
kunnen spelen in deze crisis. Hoe krijgt men het aan 
de werknemers van Audi uitgelegd dat men de 
resultaten van de gemeenteraadsverkiezingen moet 
afwachten vooraleer men verder kan gaan met het 
vormen van die regeringen? Men moet ophouden 
zich achter die uitvlucht te verschuilen en 
opschieten. 
 

06.21  François De Smet (DéFI): Il est amusant 

d’entendre ceux qui n’arrivent pas à former un 
gouvernement vous reprocher d'être un ministre en 
affaires courantes! Les trois gouvernements qui 
manquent actuellement seraient pourtant utiles dans 
cette crise. Comment expliquer aux travailleurs 
d’Audi qu’il faut attendre le résultat des élections 
communales pour avancer sur la formation de ces 
gouvernements? Il faut arrêter avec ce prétexte et 
avancer. 
 

06.22  Reccino Van Lommel (VB): Is het de 

regering nu nog niet duidelijk dat het 5 voor 12 is 
voor de maakindustrie in dit land? Links doet 
hypocriet, want het is door hen dat iedereen dacht 
dat de elektrische auto de auto-industrie in ons land 
zou redden. Het is links dat de Chinezen ongeremd 
onze markt heeft laten overspoelen en ons daarmee 
afhankelijk heeft gemaakt.  
 
 
U heeft niets gedaan om de maakindustrie te 
waarderen en hier te houden. De auto-industrie is 
ten dode opgeschreven en het laatste wat er was, 
heeft u door uw vingers laten glippen. Stop de 

06.22  Reccino Van Lommel (VB): Le 

gouvernement ne comprend-il toujours pas qu'il est 
minuit moins cinq pour l'industrie manufacturière 
dans ce pays? La gauche est hypocrite car c'est à 
cause d'elle que tout le monde a cru que la voiture 
électrique allait sauver l'industrie automobile en 
Belgique. C'est la gauche qui a permis aux Chinois 
d’entrer sur notre marché comme dans un moulin et 
nous a ainsi rendus dépendants.  
 
Vous n'avez rien fait pour revaloriser l'industrie 
manufacturière et la maintenir dans notre pays. 
L'industrie automobile est condamnée et vous avez 
laissé glisser entre vos doigts ce qu'il en restait. 
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commedia dell’arte en doe uw job!  
 

Arrêtez cette commedia dell’arte et faites votre 
travail! 
 

06.23  Robin Tonniau (PVDA-PTB): De 

werknemers van Audi en de onderaannemers 
hebben de laatste jaren loon ingeleverd en 
economische werkloosheid aanvaard. Het zijn zij die 
het concern de grote winsten hebben bezorgd. Audi 
heeft onvoorwaardelijk subsidies gekregen en het 
mag daar niet mee wegkomen. We moeten een 
oplossing voor de site zoeken met maximale 
tewerkstelling. Daar komt geen toverstok aan te pas, 
maar wel ons voorstel van resolutie voor een 
moratorium.  
 
De voorzitter: U heeft zich voor het eerst tot dit 
gremium gericht. Mijn gelukwensen daarvoor. 
(Applaus) 
 

06.23  Robin Tonniau (PVDA-PTB): Ces dernières 

années, les travailleurs d'Audi et de ses sous-
traitants ont renoncé à une partie de leur salaire et 
accepté le chômage économique. Ce sont eux qui 
ont rapporté le plus de bénéfices au groupe. Audi a 
perçu des subventions sans condition et ne doit pas 
pouvoir s'en tirer à si bon compte. Nous devons 
chercher une solution pour le site, en visant un 
emploi maximal. Nous n'utiliserons pas de baguette 
magique pour ce faire, mais plutôt notre proposition 
de résolution pour un moratoire.  
 
Le président: Vous vous êtes exprimé pour la 
première fois dans cette Assemblée. Je vous en 
félicite. (Applaudissements) 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

07 Samengevoegde vragen van 

- Anne Pirson aan David Clarinval (VEM 
Middenstand, Zelfstandigen, KMO's en 
Landbouw, Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing) over "Blauwtong" 
(56000004P) 
- Julie Taton aan David Clarinval (VEM 
Middenstand, Zelfstandigen, KMO's en 
Landbouw, Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing) over "Blauwtong" 
(56000017P) 
 

07 Questions jointes de 

- Anne Pirson à David Clarinval (VPM Classes 
moyennes, Indépendants, PME et Agriculture, 
Réformes instit. et Renouv. démocratique) sur "La 
maladie de la langue bleue" (56000004P) 
- Julie Taton à David Clarinval (VPM Classes 
moyennes, Indépendants, PME et Agriculture, 
Réformes instit. et Renouv. démocratique) sur "La 
maladie de la langue bleue" (56000017P) 
 

07.01  Anne Pirson (Les Engagés): Ons hele land 

wordt geteisterd door het blauwtongvirus. Die ziekte 
kende een snelle verspreiding via knutten en heeft 
grote schade aangericht aan de Belgische schapen- 
en rundveestapel. Deze blauwtongvariant – 
serotype 3 – is een zeer agressieve variant van de 
ziekte. Het aantal misgeboortes en het 
mortaliteitscijfer zitten in de lift. De verliezen zijn 
aanzienlijk, zowel wat de melk als wat het vlees 
betreft. Er wordt niets meer uitgevoerd. Als klap op 
de vuurpijl heeft variant 8 van de ziekte bijna de 
Belgische grens bereikt. 
 
Vaccinatie zorgt weliswaar voor een goede 
bescherming, maar is niet verplicht. Welke 
maatregelen overweegt u om het vaccineren van de 
dieren aan te moedigen? Is er een vaccintekort? 
Welk overleg hebt u met de landbouwsector en de 
gewesten gepleegd?  
 

07.01  Anne Pirson (Les Engagés): La fièvre 

catarrhale ovine a envahi l'ensemble de notre 
territoire. C'est par l'intermédiaire d'un moucheron 
que cette maladie s'est rapidement répandue, 
entraînant des dégâts importants dans le cheptel 
ovin et bovin belge. Ce sérotype 3 de la fièvre 
catarrhale est une variante très agressive de la 
maladie. Les taux de malformations et de mortalité 
sont en augmentation. Les pertes sont importantes, 
tant pour le lait que pour la viande. Les exportations 
sont au point mort. Pour couronner le tout, la variante 
huit de la maladie est à nos portes. 
 
Bien qu’elle assure une bonne protection, la 
vaccination n'est pas obligatoire. Quelles mesures 
envisagez-vous pour inciter à la vaccination? Y a-t-il 
pénurie de vaccins? Quelles concertations avez-
vous menées avec le secteur agricole et avec les 
régions? 
 

07.02  Julie Taton (MR): In België en andere 

Europese landen flakkert blauwtong weer in alle 
hevigheid op. De veestapels van bepaalde 
kwekerijen werden te gronde gericht. Voor de 
veehouders zijn de financiële gevolgen catastrofaal. 

07.02  Julie Taton (MR): La recrudescence de la 

fièvre catarrhale est très importante en Belgique et 
dans d’autres pays européens. Certains élevages 
ont été décimés. Les conséquences financières pour 
les éleveurs sont catastrophiques. Des vaccins sont 
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Er zijn vaccins beschikbaar, maar die bieden geen 
volledige bescherming. De prijs van de 
vaccindosissen heeft eveneens een economische 
impact.  
 
Welke maatregelen heeft België genomen om deze 
epidemie onder controle te krijgen? Hoe zullen de 
veehouders geholpen worden? Welke contacten zijn 
er met de gewesten?  
 

disponibles, sans offrir une protection complète. Le 
prix des doses de vaccin a aussi un impact 
économique. 
 
 
Qu'est-ce que la Belgique a mis en place pour 
juguler cette épidémie? Qu'est-il prévu pour aider les 
éleveurs? Quels sont les contacts avec les régions? 
 

07.03 Minister David Clarinval (Frans): Voor de 

landbouwsector, die al in zwaar weer verkeerde, 
vormt de sterfte van 23.000 schapen en 
36.000 runderen een gigantisch verlies.  
 
Zodra de blauwtonguitbraak vastgesteld werd in 
Nederland, hebben we onze verantwoordelijkheid 
genomen. Vanaf oktober 2023 hebben we een 
beroep gedaan op het Federaal Agentschap voor 
Geneesmiddelen en Gezondheidsproducten 
(FAGG) in verband met een oplossing in de vorm 
van een vaccin, dat nog niet bestond. De 
farmabedrijven werden ingeschakeld en in mei 2024 
is er een vaccin met een voorlopige goedkeuring van 
het FAGG op de markt gebracht. 
 
Vervolgens werd er een communicatiecampagne op 
touw gezet. Er zijn drie vaccins beschikbaar. Er werd 
een miljoen dosissen verkocht en er zijn 
150.000 vaccinaties geregistreerd in Sanitel; de 
landbouwers die zelf het vaccin toedienen, 
registreren zich niet in dat systeem. Er is geen tekort 
aan vaccins.  
 
De raad van het Sanitair Fonds, waarin alle 
stakeholders vertegenwoordigd zijn, heeft 
voorgesteld om het vaccin niet verplicht te stellen en 
het niet terug te betalen. Een vaccin kost 4 euro en 
bij runderen moeten er twee dosissen toegediend 
worden.  
 

07.03  David Clarinval, ministre (en français): Pour 

le secteur agricole, déjà sous pression, les 23 000 
ovins et 36 000 bovins qui sont morts représentent 
une très grande perte.  
 
Dès que cette maladie est apparue aux Pays-Bas, 
nous avons pris nos responsabilités. Dès 
octobre 2023, nous avons sollicité l'Agence fédérale 
des médicaments et des produits de santé (AFMPS) 
pour envisager une solution vaccinale, qui n'existait 
pas encore. Les firmes pharmaceutiques ont été 
sollicitées, et un vaccin sous autorisation provisoire 
de l’AFMPS a pu sortir en mai 2024. 
 
 
 
Une campagne de communication a alors été 
menée. Trois vaccins sont disponibles. Un million de 
doses ont été vendues, 150 000 vaccinations sont 
enregistrées dans Sanitel, sachant que les 
agriculteurs qui vaccinent eux-mêmes ne s'y 
enregistrent pas. Il n’y a pas de pénurie de vaccins. 
 
 
Le conseil du Fonds sanitaire, composé de toutes les 
parties prenantes, a proposé de ne pas rendre le 
vaccin obligatoire et de ne pas le prendre en charge. 
Un vaccin coûte 4 euros et nécessite deux doses 
pour les bovins. 
 

Sinds juli circuleert het virus actief op ons 
grondgebied. In augustus heb ik deze sectoren tot 
crisissectoren uitgeroepen, met verschillende 
maatregelen om de betalingen te faciliëren. Er werd 
deze maand herhaaldelijk overleg gepleegd met alle 
stakeholders om een vaccinatiestrategie voor 
volgend jaar te bepalen en te beslissen of er 
eventueel in een tegemoetkoming voorzien kan 
worden. 
 
Economische verliezen zijn een bevoegdheid van de 
gewesten. Tijdens de volgende Europese 
Landbouwraad zal ik de Commissie vragen 
middelen uit de financiële crisisreserve vrij te maken 
om de telers te helpen. 
 

Depuis juillet, le virus circule activement sur notre 
territoire. Au mois d’août, j'ai déclaré ces filières en 
crise, avec différentes mesures de facilité de 
paiement. Plusieurs concertations ont eu lieu ce 
mois-ci, avec toutes les parties prenantes, afin de 
déterminer une stratégie vaccinale pour l'année 
prochaine, et de décider d’une éventuelle prise en 
charge. 
 
 
Les pertes économiques relèvent des régions. Au 
prochain Conseil européen de l’Agriculture, je 
demanderai à la Commission de débloquer une 
intervention de la réserve financière de crise en 
faveur des éleveurs. 
 

07.04  Anne Pirson (Les Engagés): Ik heb de indruk 07.04  Anne Pirson (Les Engagés): J'ai l'impression 
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dat we de goede richting uitgaan. Vanochtend 
vernamen we echter dat er een andere ziekte om de 
hoek loert, waartegen het vaccin in ons land nog niet 
werd goedgekeurd. We moeten proactief optreden, 
zodat we niet in dezelfde situatie terechtkomen als 
vandaag met blauwtong. 
 

que nous allons dans le bon sens. Mais nous 
apprenions ce matin la menace d'une autre maladie, 
pour laquelle le vaccin n’est pas encore autorisé en 
Belgique. Il faut agir en amont afin d’éviter la même 
situation qu'avec la langue bleue aujourd'hui. 
 

07.05  Julie Taton (MR): We zijn blij dat u snel 

gehandeld hebt. Voor de MR-fractie moeten de 
vaccins dringend terugbetaald worden, zodat de 
boeren geholpen kunnen worden.  
 

07.05  Julie Taton (MR): Votre réactivité nous 

réjouit. Pour le groupe MR, le remboursement des 
vaccins est urgent pour aider les agriculteurs. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

08 Vraag van Kjell Vander Elst aan David Clarinval 

(VEM Middenstand, Zelfstandigen, KMO's en 
Landbouw, Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing) over "De 
vertegenwoordiging van België in de Europese 
Commissie" (56000010P) 
 

08 Question de Kjell Vander Elst à David Clarinval 

(VPM Classes moyennes, Indépendants, PME et 
Agriculture, Réformes instit. et Renouv. 
démocratique) sur "La représentation de la 
Belgique à la Commission européenne" 
(56000010P) 
 

08.01  Kjell Vander Elst (Open Vld): Veel 

belangrijke beslissingen in cruciale domeinen, zoals 
het handelsbeleid en de competitiviteit van 
bedrijven, worden op Europees niveau genomen. 
Wij hebben een sterke Europese reputatie 
opgebouwd en zitten al jaren op de eerste rij 
wanneer er beslissingen worden genomen. Dat is nu 
gedaan. Ons land is niet meer geïnteresseerd in een 
hoofdrol en laat zich veroordelen tot een bijrol. Er is 
getalmd, onze keuze voor een Europese 
commissaris is tussen de soep en de patatten 
genomen. Deze onverstandige beslissing is een 
slecht signaal aan Europa.  
 
 
Welke rol ziet u, na het debacle van de voorbije 
weken, nog weggelegd voor ons land binnen 
Europa? 
 

08.01  Kjell Vander Elst (Open Vld): De 

nombreuses décisions dans des domaines capitaux 
tels que la politique économique et la compétitivité 
des entreprises sont prises à l'échelon européen. 
Nous nous sommes forgé une solide réputation sur 
la scène européenne et nous sommes en première 
ligne, depuis plusieurs années, lors de la prise de 
décisions. Désormais, nous n'occuperons plus cette 
position. Notre pays n'est plus intéressé par un rôle 
de premier plan et nous serons condamnés à jouer 
les seconds rôles. Nous avons tergiversé et nous 
avons choisi notre commissaire européenne entre la 
poire et le fromage. Cette décision déraisonnable est 
un mauvais signal envoyé à l'Europe.  
 
Quel rôle notre pays pourra-t-il encore jouer au sein 
de l'Europe après la débâcle de ces dernières 
semaines? 
 

08.02 Minister David Clarinval (Nederlands): Na de 

beslissing van de onderhandelende partijen om 
mevrouw Hadja Lahbib voor te dragen voor de 
functie van Eurocommissaris, heeft de eerste 
minister die keuze per brief kenbaar gemaakt aan de 
voorzitster van de Europese Commissie. Ik vind de 
keuze voor mevrouw Lahbib uitstekend. Zij beschikt 
over alle vereiste kwaliteiten. Voor meer vragen 
hierover, verwijs ik naar de eerste minister. 
 

08.02  David Clarinval, ministre (en néerlandais): 

Après la décision des partis qui participent aux 
négociations de proposer Mme Hadja Lahbib à la 
fonction de commissaire européenne, le premier 
ministre a communiqué ce choix par courrier à la 
présidente de la Commission européenne. Le choix 
de Mme Lahbib me semble excellent. Elle possède 
toutes les qualités requises. Pour toute autre 
question sur ce sujet, je renvoie au premier ministre. 
 

08.03  Kjell Vander Elst (Open Vld): Het gaat mij 

niet om de persoon, maar om de inhoud. Met de 
bevoegdheid die wij hebben gekregen, zitten we niet 
langer in de cockpit van het Europese beleid, maar 
op de achterbank.  
 
 
De voorzitter: Ik feliciteer de heer Kjell Vander Elst 

08.03  Kjell Vander Elst (Open Vld): Mes propos 

portent davantage sur le contenu que sur la 
personnalité en question. Avec la compétence que 
nous avons reçue, nous ne sommes plus dans le 
cockpit de la politique européenne et nous avons été 
relégués au dernier rang. 
 
Le président: Je félicite M. Kjell Vander Elst pour sa 
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met zijn maidenspeech. (Applaus) 
 

première intervention. (Applaudissements) 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

09 Vraag van Vincent Van Quickenborne aan 

Vincent Van Peteghem (VEM Financiën, 
Coördinatie fraudebestrijding en Nationale 
Loterij) over "De door Pierre Wunsch verwoorde 
bezorgdheden van de Nationale Bank over de 
fiscale ontvangsten" (56000013P) 
 

09 Question de Vincent Van Quickenborne à 

Vincent Van Peteghem (VPM Finances, 
Coordination lutte contre la fraude et Loterie 
Nationale) sur "L'inquiétude de la Banque 
nationale sur les recettes fiscales exprimée par 
Pierre Wunsch" (56000013P) 
 

09.01  Vincent Van Quickenborne (Open Vld): De 

economie in ons land is aan het verslechteren. Dat 
lezen we ook in het laatste rapport van het 
Planbureau. De gouverneur van de Nationale Bank 
uitte zijn bedenkingen bij de plannen van de 
volgende regering om 19 miljard euro aan 
terugverdieneffecten in de begroting in te schrijven. 
Vindt u dat zelf geloofwaardig? 
 

09.01  Vincent Van Quickenborne (Open Vld): La 

situation économique se détériore dans notre pays. 
C'est également ce qu'on peut lire dans le dernier 
rapport du Bureau fédéral du Plan. Le gouverneur de 
la Banque nationale de Belgique a exprimé ses 
réserves quant aux projets du prochain 
gouvernement d'inscrire au budget 19 milliards 
d'euros d'effets de retour. Vous-même, trouvez-vous 
cela crédible? 
 

09.02 Minister Vincent Van Peteghem 

(Nederlands): Ik heb altijd het belang van 
hervormingen naar voren geschoven. De huidige 
regering is daar te weinig in geslaagd. Ik ben 
tevreden dat de partijen die vandaag aan de 
onderhandelingstafel zitten de drijfveer hebben om 
noodzakelijke hervormingen te realiseren.  
 
De Nationale Bank wees op de noodzaak van een 
eerlijk en duurzaam fiscaal beleid. Daarvoor zijn 
structurele hervormingen nodig om de 
overheidsuitgaven efficiënter te maken en de 
belastingdruk eerlijker te verdelen. Dat was de 
doelstelling van de blauwdruk voor een brede fiscale 
hervorming.  
 
De volgende regering heeft een doordacht en 
geïntegreerd plan nodig met een hoog 
ambitieniveau, met hervormingen in de fiscaliteit, de 
gezondheidszorg, de arbeidsmarkt en de 
pensioenen. Alleen zo zullen we erin slagen onze 
welvaartsstaat te beschermen. 
 

09.02  Vincent Van Peteghem, ministre (en 

néerlandais): J'ai toujours attaché de l’importance 
aux réformes. Le gouvernement en fonction a trop 
peu réformé. Je suis ravi que les partis invités 
aujourd'hui à la table des négociations ont la 
motivation nécessaire pour réaliser les réformes qui 
s'imposent. 
 
La Banque nationale de Belgique a souligné la 
nécessité d'une politique fiscale équitable et durable. 
Une telle politique requiert des réformes structurelles 
afin de renforcer l'efficacité des dépenses publiques 
et de répartir la pression fiscale plus équitablement. 
Tel était l'objectif du projet de vaste réforme fiscale. 
 
 
Le prochain gouvernement a besoin d'un plan 
intégré et réfléchi, qui soit très ambitieux et qui 
prévoie des réformes en matière de fiscalité, de 
soins de santé, de marché du travail et de pensions. 
Ce sera la seule manière pour nous de parvenir à 
protéger notre État-providence. 
 

09.03  Vincent Van Quickenborne (Open Vld): Dit 

is geen antwoord op mijn vraag of u het 
geloofwaardig vindt om 19 miljard euro in te 
schrijven in de plannen van de volgende regering. 
De heer Loones zit hier niet meer. Hij zou het 
schaamrood op de kaken gekregen hebben als hij dit 
moest verdedigen. Dit bedrag is een fata morgana in 
de woestijn van Arizona. Door niet te antwoorden, 
geeft u toe dat u beschaamd bent. 
 

09.03  Vincent Van Quickenborne (Open Vld): 

Vous ne répondez pas à ma question: jugez-vous 
crédible d'inscrire 19 milliards d'euros dans les 
projets du prochain gouvernement? M. Loones ne 
siège plus au sein de cette Assemblée. Il rougirait de 
honte s’il devait défendre une telle mesure. Ce 
montant est un mirage dans le désert de l'Arizona. Si 
vous ne répondez pas, c’est parce que vous avez 
honte. 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

10 Samengevoegde vragen van 

- Sophie De Wit aan Paul Van Tigchelt (VEM 

10 Questions jointes de 

- Sophie De Wit à Paul Van Tigchelt (VPM Justice 
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Justitie en Noordzee) over "De erbarmelijke staat 
van de gerechtelijke dossiers en de 
gerechtsgebouwen" (56000007P) 
- Jinnih Beels aan Paul Van Tigchelt (VEM Justitie 
en Noordzee) over "De erbarmelijke staat van de 
gerechtelijke dossiers en de gerechtsgebouwen" 
(56000011P) 
- Alexander Van Hoecke aan Paul Van Tigchelt 
(VEM Justitie en Noordzee) over "De erbarmelijke 
staat van de gerechtelijke dossiers en de 
gerechtsgebouwen" (56000014P) 
 

et Mer du Nord) sur "La situation déplorable des 
dossiers et des bâtiments judiciaires" 
(56000007P) 
- Jinnih Beels à Paul Van Tigchelt (VPM Justice et 
Mer du Nord) sur "La situation déplorable des 
dossiers et des bâtiments judiciaires" 
(56000011P) 
- Alexander Van Hoecke à Paul Van Tigchelt (VPM 
Justice et Mer du Nord) sur "La situation 
déplorable des dossiers et des bâtiments 
judiciaires" (56000014P) 
 

10.01  Sophie De Wit (N-VA): In het 

gerechtsgebouw van Nijvel vallen archiefkasten om, 
lekt een dak en zijn dossiers beschimmeld. De 
collega's uit Brussel snellen te hulp, maar daardoor 
moeten de Brusselse griffiers hun eigen werk laten 
liggen. Het arrest over de schadevergoeding voor de 
slachtoffers van de aanslagen in Zaventem en 
Brussel wordt daarom uitgesteld.  
 
U sprak in uw reactie over slecht beheer en zou 
uitleg vragen. Nochtans bent u de verantwoordelijke 
minister. U moet het personeelstekort op de griffie 
oplossen. Het personeelstekort en de slechte staat 
van de gebouwen bij justitie is niet plots ontstaan, 
maar is een gevolg van het gevoerde beleid. Ik hoop 
dat u meer gaat doen dan alleen maar met een 
vermanend vingertje zwaaien en wat uitleg vragen. 
 

10.01  Sophie De Wit (N-VA): Au palais de justice 

de Nivelles, des armoires à archives s'écroulent, une 
toiture fuit et des dossiers moisissent. Les collègues 
de Bruxelles viennent à la rescousse, mais cela 
oblige les greffiers bruxellois à suspendre leur 
propre travail. De ce fait, l'arrêt relatif à 
l'indemnisation des victimes des attentats de 
Zaventem et de Bruxelles est reporté. 
 
Dans votre réaction, vous avez parlé de mauvaise 
gestion et vous vous êtes engagé à exiger des 
explications. Or vous êtes le ministre responsable. 
Vous devez remédier à la pénurie de personnel au 
greffe. Le manque de personnel et le délabrement 
des bâtiments de la Justice ne sont pas apparus 
soudainement, mais sont la conséquence de la 
politique qui a été menée. J'espère que vous ne vous 
contenterez pas d'agiter un petit doigt réprobateur et 
de demander quelques explications.  
 

10.02  Jinnih Beels (Vooruit): De slachtoffers van 

de aanslagen in Zaventem staan opnieuw in de kou 
omdat documenten beschimmeld zijn. Een 
moordenaar wordt niet veroordeeld omdat 
documenten onleesbaar zijn. Dat is een rechtsstaat 
onwaardig. Papier vergaat niet van de ene dag op 
de andere. Ik verwacht niet dat u met een zwaai van 
uw toverstok een nieuw gerechtsgebouw kan 
toveren, zeker niet in lopende zaken. Maar wat zal u 
doen opdat de slachtoffers geholpen worden, want 
zij moeten voor ons op de eerste plaats komen. 
Wanneer zal voor hen recht geschieden?  
 

10.02  Jinnih Beels (Vooruit): Les victimes des 

attentats de Zaventem sont à nouveau abandonnées 
à leur sort parce que des documents présentent des 
moisissures. Un meurtrier n'est pas jugé parce que 
certains documents sont illisibles. Cette situation est 
indigne d'un État de droit. Le papier ne se 
décompose pas du jour au lendemain. Je n'attends 
pas de vous que vous fassiez pousser un nouveau 
palais de justice d'un coup de baguette magique, et 
encore moins en période d'affaires courantes. Mais 
que comptez-vous faire pour que les victimes 
puissent être aidées, car nous estimons qu'elles 
doivent avoir la priorité absolue. Quand justice leur 
sera-t-elle rendue? 
 

10.03  Alexander Van Hoecke (VB): Gisteren stelde 

een fractiegenoot een vraag in de commissie over 
een zware crimineel die vrijuit gaat omdat zijn 
dossier is weggerot. Door een instorting op de griffie 
in Nijvel werden een aantal griffiers naar het 
justitiepaleis in Nijvel gestuurd. Daardoor kan de 
Brusselse griffie het dossier over de 
schadevergoedingen voor de slachtoffers van de 
aanslagen van 22 maart 2016 niet tijdig afwerken. 
Dat is een zware blamage voor Justitie, maar vooral 
een ramp voor de slachtoffers. Dit is een erfenis van 

10.03  Alexander Van Hoecke (VB): Hier en 

commission, un membre de mon groupe a posé une 
question sur un dangereux criminel qui est libéré car 
son dossier a été détruit par les moisissures. En 
raison d'un effondrement survenu au greffe, 
plusieurs greffiers ont été envoyés précipitamment 
dans l’ancien palais de justice de Nivelles. De ce fait, 
le greffe de Bruxelles ne peut pas achever à temps 
le traitement du dossier relatif à l'indemnisation des 
victimes des attentats du 22 mars 2016. C'est un 
véritable déshonneur pour la Justice, mais surtout 
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decennia aan wanbeleid op Justitie. Kan u uitleggen 
hoe dit is kunnen gebeuren? 
 

une catastrophe pour les victimes. Il s'agit d'un 
héritage de décennies de mauvaise gestion à la 
Justice. Pouvez-vous nous expliquer comment on a 
pu en arriver là? 
 

10.04 Minister Paul Van Tigchelt (Nederlands): 

Justitie heeft decennialang te weinig aandacht 
gekregen. De voorbije legislatuur hebben we 
geïnvesteerd in personeel. Deze extra mensen 
moeten vervolgens efficiënt worden ingezet, een 
taak van de rechterlijke orde zelf.  
 
 
Er is ook een inhaalbeweging gestart in de 
problematiek van de erbarmelijke staat van de 
gerechtsgebouwen. Hiervoor was ik afhankelijk van 
de Regie der Gebouwen, die niet tot mijn 
bevoegdheden behoort. Er zijn te veel 
gerechtsgebouwen in ons land. Het gerechtsgebouw 
van Nijvel staat momenteel in de steigers. Alle 
diensten zullen er in één gebouw gecentraliseerd 
worden, maar dat vergt tijd.  
 
Door de slechte staat van de gebouwen zijn er op 
sommige plaatsen problemen met de archieven. Het 
is onaanvaardbaar dat criminelen vrijuit gaan als 
gevolg van slecht bewaarde dossiers. De oplossing 
is digitalisering. We hebben de wet gewijzigd om dat 
mogelijk te maken. In Antwerpen wordt er 
samengewerkt met een privébedrijf om de archieven 
te bewaren. 
 

10.04  Paul Van Tigchelt, ministre (en néerlandais): 

Durant des décennies, la Justice a été négligée. Au 
cours de la législature précédente, nous avons 
investi dans du personnel. Ces personnes 
supplémentaires doivent ensuite être mises au 
travail efficacement, une mission qui incombe à 
l'ordre judiciaire. 
 
L'on a également commencé à s'attaquer au 
problème de l'état déplorable des bâtiments 
judiciaires. Dans ce dossier, j'étais tributaire de la 
Régie des Bâtiments, qui ne relève pas de mes 
compétences. Notre pays compte trop de bâtiments 
judiciaires. Le palais de justice de Nivelles est 
actuellement entouré d'échafaudages. Tous les 
services seront centralisés dans un seul bâtiment, 
mais cela demande du temps. 
 
À certains endroits, l'état déplorable des bâtiments 
est problématique pour les archives. Il est 
inacceptable que des criminels s'en tirent 
impunément en raison de la mauvaise conservation 
des dossiers. La solution consiste à numériser les 
dossiers. Nous avons modifié la loi à cette fin. À 
Anvers, l'on collabore avec une entreprise privée 
pour conserver les archives. 
 

Gisteren heb ik vernomen dat de uitspraak over de 
schadevergoeding voor de slachtoffers van de 
aanslagen zou worden uitgesteld omdat één griffier 
van Brussel naar Nijvel is gestuurd. Het is bizar dat 
een zaak die in december 2023 werd ingeleid een 
week voor de uitspraak plots wordt uitgesteld. Het 
valt moeilijk uit te leggen hoe door het verplaatsen 
van één persoon honderden slachtoffers in de kou 
worden gezet in zo een belangrijk proces. Dat getuigt 
van weinig empathie en doet vragen rijzen over het 
management, waarvoor niet een minister, maar wel 
de voorzitter van het hof van beroep bevoegd is. 
Daarom heb ik het College van de hoven en 
rechtbanken om uitleg gevraagd.  
 
Dit is vooral jammer voor alle medewerkers van 
justitie die het beste van zichzelf geven. Mijn fractie 
zal snel wetsvoorstellen indienen voor een betere 
evaluatie en tucht van magistraten.  
 
 
 
Ik hoop dat justitie de nodige aandacht zal krijgen 
van de volgende regering en dat de vergelijking van 
die regering met een boemeltrein niet klopt, want dat 
is niet wat justitie nodig heeft. 

Hier, j'ai appris que la décision relative à 
l'indemnisation des victimes des attentats serait 
reportée en raison du transfert d'un greffier de 
Bruxelles à Nivelles. Il est étrange qu'une procédure 
engagée en décembre 2023 soit soudainement 
reportée juste avant la décision. Il est difficile 
d'expliquer que du fait du déplacement d'une seule 
personne, des centaines de victimes soient laissées 
sur le carreau dans un procès d'une telle importance. 
C'est faire preuve de peu d'empathie et cela suscite 
des interrogations quant à la gestion, qui n'est pas 
de la compétence d'un ministre, mais du président 
de la cour d'appel. C'est pourquoi j'ai demandé des 
explications au Collège des cours et tribunaux. 
 
Cette situation est surtout regrettable pour tous les 
collaborateurs de la Justice qui donnent le meilleur 
d'eux-mêmes. Mon groupe déposera rapidement 
des propositions de loi en vue d'améliorer la 
procédure disciplinaire et d'évaluation des 
magistrats. 
 
J'espère que la Justice recevra l'attention nécessaire 
du prochain gouvernement et que la comparaison de 
ce gouvernement Arizona avec un train omnibus 
s'avérera incorrecte, car ne n'est pas ce dont la 
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 Justice a besoin. 
 

10.05  Sophie De Wit (N-VA): Het is inderdaad bizar 

en onaanvaardbaar, maar het is flauw om enkel te 
zeggen dat u hard hebt gewerkt. Uw 
verantwoordelijkheid stopt niet in lopende zaken. 
Werk dus voort. Er moet inderdaad snel een nieuwe 
regering komen, want die zal een enorme puinhoop 
moeten ruimen. 
 

10.05  Sophie De Wit (N-VA): Cette situation est en 

effet étrange et inacceptable, mais c'est un peu 
court, de votre part, de vous contenter de déclarer 
que vous avez travaillé sans relâche. Votre 
responsabilité ne devient pas caduque avec la 
période d'affaires courantes. Poursuivez le travail. 
Un nouveau gouvernement doit en effet être mis sur 
pied rapidement car il devra déblayer un véritable 
champ de ruines. 
 

10.06  Jinnih Beels (Vooruit): Rechtszekerheid is 

een fundament van de rechtsstaat. U hebt allerlei 
initiatieven genomen, maar de slachtoffers hebben 
recht op erkenning. De overheid faalt hierin. We 
moeten elkaar de zwartepiet niet toespelen, maar 
oplossingen zoeken. U moet daar, ook in lopende 
zaken, werk van maken. Wij willen alvast van de 
boemeltrein een tgv maken. 
 
 
De voorzitter: Ik feliciteer u met uw maidenspeech. 
(Applaus) 
 

10.06  Jinnih Beels (Vooruit): La sécurité juridique 

est un fondement de l'État de droit. Vous avez pris 
toutes sortes d'initiatives, mais les victimes ont le 
droit d'être reconnues. Or l'État échoue dans ce 
domaine. Nous devons non pas faire porter le 
chapeau à autrui, mais rechercher des solutions. 
Vous devez vous y employer, même en période 
d'affaires courantes. Nous voulons que ce train 
omnibus devienne un TGV. 
 
Le président: Je vous félicite pour votre première 
intervention. (Applaudissements) 
 

10.07  Alexander Van Hoecke (VB): Het is 

onaanvaardbaar en bizar, maar de uitvoerende 
macht heeft ook een verantwoordelijkheid. Dit is 
justitie onwaardig. Meer dan acht jaar na de 
gruwelijke aanslagen hebben we het nog steeds 
over het proces. Justitie laat de slachtoffers in de 
steek. U moet zich dus niet afvragen waarom de 
burger geen vertrouwen meer heeft in justitie. 
 
De voorzitter: Ook u feliciteer ik met uw 
maidenspeech. (Applaus) 
 

10.07  Alexander Van Hoecke (VB): C'est étrange 

et inacceptable, mais l'exécutif a également une 
responsabilité à assumer. Cette situation est indigne 
de la Justice. Nous continuons de parler de ce 
procès, plus de huit ans après ces attentats atroces. 
La Justice abandonne les victimes. Il n'est pas 
étonnant que le citoyen n'ait plus confiance en la 
Justice. 
 
Le président: Je vous félicite également pour votre 
première intervention. (Applaudissements) 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

11 Vraag van Francesca Van Belleghem aan 

Nicole de Moor (Asiel en Migratie) over "De 
opvang van asielzoekers in hotels" (56000002P) 
 

11 Question de Francesca Van Belleghem à 

Nicole de Moor (Asile et Migration) sur "L'accueil 
de demandeurs d'asile dans des hôtels" 
(56000002P) 
 

11.01  Francesca Van Belleghem (VB): Mijn eerste 

mondelinge vraag in plenaire vergadering komt geen 
seconde te vroeg. Het aantal asielaanvragen blijft 
toenemen. Dit jaar staat de teller al op 25.000. U 
bent wanhopig op zoek naar opvangplaatsen voor 
asielzoekers. Daarbij hanteert cd&v, bij monde van 
voorzitter Sammy Mahdi, naar eigen zeggen slechts 
één rode lijn: geen opvang in hotels. Vorige week 
bleek echter dat de federale regering niet alleen de 
hotelcontracten van de Brusselse regering heeft 
overgenomen, maar dat u in mei al een contract hebt 
gesloten met een hotel in Anderlecht. Het is tijd om 
eindelijk open kaart te spelen.  
 

11.01  Francesca Van Belleghem (VB): Ma 

première question orale en séance plénière ne vous 
est pas adressée une seconde trop tôt. Le nombre 
de demandes d'asile continue d'augmenter. Rien 
que cette année, on en dénombre déjà 25 000. Vous 
êtes désespérément en quête de places d'accueil 
pour les demandeurs d'asile. À cet égard, le cd&v, 
par la voix de son président Sammy Mahdi, affirme 
avoir pour seule ligne rouge de ne permettre aucun 
accueil dans des hôtels. Toutefois, la semaine 
dernière, il est apparu que le gouvernement fédéral 
avait repris les contrats hôteliers conclus par le 
gouvernement bruxellois, mais également qu'au 
mois de mai, vous aviez déjà conclu un contrat avec 
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Hoeveel asielzoekers verblijven er in hotels? 
Hoeveel kost ons dit? 
 

un hôtel d'Anderlecht. Il est temps de jouer cartes sur 
table.  
 
Combien de demandeurs d'asile séjournent-ils dans 
des hôtels? Et combien cela nous coûte-t-il? 
 

11.02 Staatssecretaris Nicole de Moor 

(Nederlands): Net als onze buurlanden worden we 
geconfronteerd met een hele hoge instroom van 
asielzoekers. Ik heb al moeilijke beslissingen 
moeten nemen, maar ik heb altijd alles in het werk 
gesteld om te vermijden dat kinderen op straat 
terechtkomen. In februari bleek echter dat het niet 
meer zou lukken om alle kinderen een bed te geven 
als wij niet, in samenwerking met het Brussels 
Gewest, een aantal noodbedden, waarvan sommige 
in budgethotels, in gebruik hadden genomen. 
Hotelopvang is geen structurele oplossing, maar het 
is de nuchtere realiteit om te vermijden dat kinderen 
op straat slapen. Voor wie niet op mijn stoel zit, is het 
heel gemakkelijk om te zeggen dat hotelbedden niet 
kunnen, maar ik moet wel beslissingen nemen. 
 
 
Vandaag is er meer ademruimte in het 
opvangnetwerk. Ik heb dan ook aan Fedasil 
gevraagd om de inzet van noodplaatsen af te 
bouwen. De situatie is echter precair. Wij dreigen 
opnieuw een heel moeilijke winter tegemoet te gaan. 
Daarom moeten we de komende jaren blijven 
werken aan een inperking van de instroom door de 
uitrol van het Europese migratiepact en door 
partnerschappen af te sluiten met landen rondom de 
EU. 
 

11.02  Nicole de Moor, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Comme nos voisins, nous faisons face 
à un afflux très élevé de demandeurs d'asile. Il m'a 
déjà fallu prendre des décisions difficiles, mais j'ai 
toujours tout mis en œuvre afin d'éviter que des 
enfants ne se retrouvent dans la rue. En février, il est 
toutefois apparu qu'on ne parviendrait plus à offrir un 
lit à tous les enfants sans recourir, en coopération 
avec la Région de Bruxelles-Capitale, à plusieurs lits 
d'urgence, dont certains dans des hôtels à petits 
prix. L'hébergement dans des hôtels n'est pas une 
solution structurelle, mais telle est la réalité objective 
à laquelle nous sommes confrontés pour éviter de 
laisser des enfants dormir dans la rue. Il est très 
facile pour toute personne qui n'est pas à ma place 
d'affirmer qu'on ne devrait pas recourir aux hôtels, 
mais c'est bien moi qui dois prendre les décisions. 
 
Le réseau d'accueil respire davantage aujourd'hui. 
J'ai dès lors demandé à Fedasil de réduire le recours 
aux places d'accueil d'urgence. La situation est 
toutefois incertaine. Nous risquons de nouveau de 
devoir affronter un hiver très difficile. C'est pourquoi 
il faudra continuer à réduire l'afflux de demandeurs 
d'asile dans les prochaines années, par la mise en 
œuvre du Pacte européen sur la migration et par la 
conclusion de partenariats avec des pays voisins de 
l'UE. 
 

11.03  Francesca Van Belleghem (VB): In elk 

interview zegt u dat de instroom omlaag moet, maar 
u nam geen enkele maatregel. Zelfs de asielzoekers 
weten dat u holle frasen uitkraamt, want de instroom 
is opnieuw 10 % hoger dan vorig jaar. U moet niet 
wachten op een Europees migratiepact. Andere 
landen zoals Zweden en Nederland nemen al 
maatregelen. U niet, omdat u het niet wil. 
 
 
 
De voorzitter: Ik feliciteer u met uw maidenspeech. 
(Applaus) 
 

11.03  Francesca Van Belleghem (VB): Dans 

chaque interview, vous répétez que l'afflux doit 
diminuer mais vous n'avez pris aucune mesure. 
Même les demandeurs d'asile savent que vos 
propos sont creux, car l'afflux est de nouveau 
supérieur de 10 % à celui de l'année dernière. Vous 
ne devez pas attendre un pacte européen sur la 
migration. D'autres pays, comme la Suède et les 
Pays-Bas, prennent déjà des mesures. Vous ne le 
faites pas, parce que vous ne voulez pas le faire. 
 
Le président: Je vous félicite pour votre première 
intervention. (Applaudissements) 
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

Mededelingen 

 

Communications 

 

12 Commissie – Voorzitter – Aanwijzing 

 

12 Commission – Président – Désignation 

 
Overeenkomstig het advies van de Conferentie van 
voorzitters van 12 september 2024 stel ik voor de 

Conformément à l’avis de la Conférence des 
présidents du 12 septembre 2024, je vous propose 
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heer Patrick Prévot aan te wijzen als voorzitter van 
de commissie voor Gezondheid en Gelijke Kansen 
ter vervanging van mevrouw Ludivine Dedonder (art. 
19, nr. 3, derde lid, Rgt). 
 

de désigner M. Patrick Prévot en qualité de 
président de la commission de la Santé et de 
l'Égalité des chances en remplacement de 
Mme Ludivine Dedonder (art. 19, n°3, al. 3., Rgt). 
 

Geen bezwaar? (Nee) 
Aldus zal geschieden. 
 

Pas d'observation? (Non) 
Il en sera ainsi. 
 

13 Benelux Interparlementaire Assemblee 

 

13 Assemblée Interparlementaire Benelux 

 
In naam van de PVDA-PTB-fractie stel ik u de 
kandidatuur voor van mevrouw Ayse Yigit als 
plaatsvervanger van de Benelux Interparlementaire 
Assemblee. 
 

Je vous propose au nom du groupe PVDA-PTB la 
candidature de Mme Ayse Yigit, comme membre 
suppléant de l’Assemblée Interparlementaire 
Benelux. 
 

Aangezien er geen andere kandidaturen zijn, moet 
er, overeenkomstig artikel 157, nr. 6, van het 
Reglement, niet gestemd worden en verklaar ik de 
kandidaat verkozen als plaatsvervanger van de 
Benelux Interparlementaire Assemblee. 
 

Étant donné qu'il n'y a pas d'autres candidatures, il 
n'y a pas lieu à scrutin, conformément à l'article 157, 
n° 6, du Règlement, et je proclame la candidate élue 
en qualité de membre suppléant de l'Assemblée 
Interparlementaire Benelux. 
 

14 Parlement – Wettig- en voltalligverklaring 

 

14 Parlement – Constitution 

 
Bij brief van 25 juli 2024 brengt de Senaat ons ter 
kennis dat hij ter vergadering van die dag voor wettig 
en voltallig verklaard is. 
 

Par lettre du 25 juillet 2024, le Sénat nous fait 
connaître qu'il s’est constitué en sa séance de ce 
jour. 
 

15 College van deskundigen belast met de 

controle op elektronische stemsystemen –
Oproep tot kandidaten 
 

15 Collège d'experts chargé du contrôle des 

systèmes de vote électronique – Appel à 
candidats 
 

Bij mail van 3 september 2024 dient de heer Bruno 
Penne zijn ontslag in als plaatsvervangend lid van 
het permanent College van deskundigen belast met 
de controle op elektronische stemsystemen. 
 

Par courriel du 3 septembre 2024, M. Bruno Penne 
a introduit sa démission en tant que membre 
suppléant du Collège permanent d'experts chargé 
du contrôle des systèmes de vote électronique. 
 

Overeenkomstig het advies van de Conferentie van 
voorzitters van 18 september 2024 stel ik u voor een 
oproep tot kandidaten bekend te maken voor het 
mandaat van plaatsvervangend lid van het 
permanent College van deskundigen in het Belgisch 
Staatsblad. 
 

Conformément à l’avis de la Conférence des 
présidents du 18 septembre 2024, je vous propose 
de publier un appel à candidats au Moniteur belge 
pour le mandat de membre suppléant du Collège 
permanent des experts. 
 

Geen bezwaar? (Nee) 
Aldus zal geschieden. 
 

Pas d'observation? (Non) 
Il en sera ainsi. 
 

16 Inoverwegingnemingen  

 

16 Prises en considération 

 
In de laatst rondgedeelde agenda komt een lijst van 
voorstellen voor waarvan de inoverwegingneming is 
gevraagd. 
 

Vous avez pris connaissance dans l'ordre du jour qui 
vous a été distribué de la liste des propositions dont 
la prise en considération est demandée. 
 

Indien er geen bezwaar is, beschouw ik de 
inoverwegingneming van deze voorstellen als 
aangenomen. Overeenkomstig het Reglement 
worden die voorstellen naar de bevoegde 
commissies verzonden. 
 

S'il n'y a pas d'observations à ce sujet, je considère 
la prise en considération de ces propositions comme 
acquise. Je renvoie les propositions aux 
commissions compétentes conformément au 
Règlement. 
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Geen bezwaar? (Nee) 
Aldus zal geschieden. 
 

Pas d'observation? (Non) 
Il en sera ainsi. 
 

Urgentieverzoeken 
 
De voorzitter: De urgentie wordt gevraagd voor het 
wetsvoorstel nr. 156/1 van de heer Vanbesien c.s. 
tot wijziging van het rubriek XXXVII van tabel A van 
de bijlage bij het koninklijk besluit nr. 20 van 20 juli 
1970 tot vaststelling van de tarieven van de belasting 
over de toegevoegde waarde en tot indeling van de 
goederen en diensten bij die tarieven, teneinde de 
overgangsperiodes voor projecten die in het nieuwe 
permanent stelsel niet meer in aanmerking komen 
voor het verlaagde tarief te verlengen. 
 

Demandes d'urgence 
 
Le président: L'urgence est demandée pour la 
proposition de loi n° 156/1 déposée par M. Dieter 
Vanbesien et consorts modifiant la rubrique XXXVII 
du tableau A de l’annexe à l’arrêté royal n° 20 du 
20 juillet 1970 fixant les taux de la taxe sur la valeur 
ajoutée et déterminant la répartition des biens et des 
services selon ces taux en vue de prolonger les 
périodes transitoires applicables aux projets qui ne 
seront plus éligibles au taux réduit dans le cadre du 
nouveau régime permanent. 
 

16.01  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Aangezien 

de overvloedige neerslag veel projecten heeft 
vertraagd, vraag ik de dringende verlenging van de 
overgangsmaatregel voor de verlaagde btw op sloop 
en heropbouw voor bouwaanvragen die werden 
ingediend vóór 1 juli 2023 en waarvan de uitvoering 
moet gebeurd zijn ten laatste op 31 december 2024. 
 
 
De urgentie wordt verworpen bij zitten en opstaan. 
 

16.01  Dieter Vanbesien (Ecolo-Groen): Les pluies 

abondantes ayant retardé de nombreux projets, je 
demande la prolongation urgente de la mesure 
transitoire pour le taux de TVA réduit applicable à la 
démolition et la reconstruction pour les demandes de 
construction déposées avant le 1er juillet 2023 et 
dont la réalisation doit être terminée au plus tard le 
31 décembre 2024. 
 
L'urgence est rejetée par assis et levé. 
 

De voorzitter: De heer De Smet vraagt de urgentie 
voor zijn voorstel van resolutie nr. 161/1 over het 
ondervangen van het probleem van de hinder als 
gevolg van het overvliegen van het gebied rond de 
luchthaven Brussel-Nationaal, zonder daarbij 
afbreuk te doen aan de economische ontwikkeling 
van die luchthaven. 
 

Le président: M. De Smet demande l'urgence pour 
sa proposition de résolution n° 161/1 visant à pallier 
le problème des nuisances générées par le survol 
aérien autour de l’aéroport de Bruxelles-National 
tout en conciliant le développement économique de 
cet aéroport. 
 

16.02  François De Smet (DéFI): De vluchten boven 

Brussel en de Rand verstoren en verzieken al heel 
lang de slaap van vele Belgen. Ik vraag de urgentie 
voor de behandeling van het voorstel van resolutie 
waarin wij verzoeken dat er alleen nog overdag op 
en vanop Brussels Airport gevlogen wordt. De 
voorbije zittingsperioden hebben ons geleerd dat de 
periode van lopende zaken het enige gunstige 
tijdslot is om in dit dossier een oplossing te vinden. 
We mogen niet wachten tot de arizonameerderheid 
gestalte gekregen heeft, want de N-VA wil net meer 
vliegverkeer op Brussels Airport. 
 
De urgentie wordt verworpen bij zitten en opstaan. 
 

16.02  François De Smet (DéFI): Le survol de 

Bruxelles et de sa périphérie empoisonne depuis 
longtemps le sommeil de nombreux Belges. Je 
demande que nous traitions en urgence la 
proposition de résolution visant à faire de Bruxelles-
National un aéroport diurne. Les législatures 
passées nous ont appris que cette période d'affaires 
courantes est seule propice pour faire aboutir ce 
dossier. Nous ne pouvons attendre la constitution de 
la majorité "Arizona", car la N-VA souhaite que 
davantage d'avions circulent au départ de Bruxelles.  
 
 
L'urgence est rejetée par assis et levé. 
 

De voorzitter: De urgentie wordt gevraagd voor het 
wetsvoorstel nr. 183 van mevrouw De Knop c.s. tot 
wijziging van de wet van 28 mei 2002 betreffende de 
euthanasie wat de uitbreiding van de wilsverklaring 
euthanasie naar personen met verworven 
wilsonbekwaamheid betreft. 
 

Le président: L'urgence est demandée pour la 
proposition de loi n° 183 de Mme De Knop et 
consorts modifiant la loi du 28 mai 2002 relative à 
l'euthanasie en vue d'étendre la déclaration 
anticipée d'euthanasie aux personnes devenues 
incapables d'exprimer leur volonté. 
 

16.03  Katja Gabriëls (Open Vld): We willen de 16.03  Katja Gabriëls (Open Vld): Nous souhaitons 
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wilsverklaring euthanasie uitbreiden naar personen 
met een verworven wilsonbekwaamheid. Dit voorstel 
heeft geen budgettaire impact, maar het is wel heel 
belangrijk voor iedereen die zelf wil beslissen over 
een waardig levenseinde. 
 
 
Meer dan 15 jaar geleden was Hugo Claus, die leed 
aan de ziekte van Alzheimer, genoodzaakt om te 
vroeg euthanasie aan te vragen, omdat hij anders 
niet meer wilsbekwaam zou geweest zijn om het te 
kunnen vragen. Vandaag is dat verhaal nog steeds 
actueel. Mijn partij wil dat remediëren. Wij vragen om 
het probleem te erkennen en in de komende weken 
het debat aan te vatten. 
 
De urgentie wordt verworpen bij zitten en opstaan. 
 

étendre la déclaration anticipée d'euthanasie aux 
personnes devenues incapables d'exprimer leur 
volonté. Cette proposition n'a pas d'incidence 
budgétaire, mais elle est essentielle pour toute 
personne qui veut choisir elle-même une fin de vie 
digne. 
 
Voici plus de 15 ans, Hugo Claus, qui souffrait de la 
maladie d'Alzheimer, a été contraint de demander 
l'euthanasie trop tôt, parce qu'il n'aurait plus été 
capable par la suite d'exprimer sa volonté et donc de 
la demander. Ce récit est toujours d'actualité. Mon 
parti veut remédier à cette situation. Nous 
demandons que le problème soit reconnu et qu'un 
débat soit entamé dès les semaines à venir. 
 
L'urgence est rejetée par assis et levé. 
 

De voorzitter: De urgentie wordt gevraagd voor het 
wetsvoorstel nr. 189 van mevrouw Pas c.s. tot 
wijziging van de wet van 4 juli 1989 betreffende de 
beperking en de controle van de verkiezingsuitgaven 
voor de verkiezingen van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers, de financiering en de 
open boekhouding van de politieke partijen,  
teneinde de partijdotaties te verminderen. 
 

Le président: L'urgence est demandée pour la 
proposition de loi n° 189 de Mme Pas et consorts 
modifiant la loi du 4 juillet 1989 relative à la limitation 
et au contrôle des dépenses électorales engagées 
pour l'élection de la Chambre des représentants, 
ainsi qu'au financement et à la comptabilité ouverte 
des partis politiques en vue de réduire les dotations 
accordées aux partis. 
 

16.04  Wouter Vermeersch (VB): Tijdens de 

verkiezingscampagne waren alle Vlaamse partijen 
het erover eens om de partijdotaties te verminderen. 
Nu is het tijd om kleur te bekennen. Daarom vragen 
wij de urgentie voor ons wetsvoorstel, dat vele 
miljoenen euro's kan opleveren voor onze armlastige 
begroting zonder de gewone burgers te raken. 
 

16.04  Wouter Vermeersch (VB): Pendant la 

campagne électorale, tous les partis flamands 
étaient d'accord pour réduire les dotations 
accordées aux partis. Il est temps, à présent, de 
jouer cartes sur table. C'est pourquoi nous 
demandons l'urgence pour notre proposition de loi, 
qui peut rapporter plusieurs millions d'euros à notre 
misérable budget, et ce sans affecter les citoyens 
ordinaires. 
 

De urgentie wordt verworpen bij zitten en opstaan. 
 

L'urgence est rejetée par assis et levé. 
 

De voorzitter: Mevrouw Désir vraagt de urgentie 
voor haar wetsvoorstel nr. 152/1 tot wijziging van de 
wetgeving inzake collectief ontslag en overgang van 
onderneming. 
 

Le président: Mme Désir demande l'urgence pour 
sa proposition de loi n° 152/1 modifiant la législation 
sur les licenciements collectifs et les transferts 
d’entreprise. 
 

16.05  Caroline Désir (PS): Het urgentieverzoek 

betreft ons wetsvoorstel tot wijziging van de 
wetgeving inzake collectief ontslag en overgang van 
onderneming. De situatie van de werknemers en de 
toeleveranciers van Audi Vorst is dramatisch. Het 
aantal gevallen van collectief ontslag neemt 
exponentieel toe. Dat zal een van de grote 
uitdagingen voor de volgende regering zijn. Het 
Parlement mag zich er niet toe beperken 
hoorzittingen te organiseren of verontwaardigd te 
reageren. Ons wetsvoorstel strekt ertoe de 
toeleveranciers van in het begin in de procedure-
Renault op te nemen.  
 

16.05  Caroline Désir (PS): La demande d'urgence 

concerne notre proposition de loi modifiant la 
législation sur les licenciements collectifs et les 
transferts d'entreprise. La situation des travailleurs et 
sous-traitants d'Audi Forest est dramatique. Les 
licenciements collectifs explosent, ce sera l'un des 
grands défis du prochain gouvernement. Le 
Parlement ne peut se contenter de faire des 
auditions ou de s'indigner. Notre proposition de loi 
vise à intégrer les sous-traitants dans la procédure 
Renault dès le départ.  
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De urgentie wordt verworpen bij zitten en opstaan. 
 

L'urgence est rejetée par assis et levé. 
 

De voorzitter: De urgentie wordt gevraagd voor het 
wetsvoorstel nr. 228 van mevrouw De Wit c.s. tot 
oprichting van een parlementaire 
onderzoekscommissie belast met het onderzoek 
naar mogelijke disfuncties in het strafrechtelijk 
onderzoek 'Operatie Kelk'. 
 

Le président: L'urgence est demandée pour la 
proposition n° 228 de Mme De Wit et consorts visant 
à instituer une commission d'enquête parlementaire 
chargée d'enquêter sur d'éventuels 
dysfonctionnements dans le déroulement de 
l'enquête pénale baptisée "Opération Calice".  
 

16.06  Sophie De Wit (N-VA): Op het einde van de 

vorige legislatuur had de onderzoekscommissie 
Seksueel Misbruik nog te weinig tijd om het 
onderzoek naar operatie Kelk af te ronden. De 
Kamer heeft daarop unaniem aanbevolen om na de 
verkiezingen een nieuwe onderzoekscommissie op 
te richten om dat onderdeel alsnog te onderzoeken. 
Daarom vragen wij de urgentie voor ons 
wetsvoorstel tot oprichting van die 
onderzoekscommissie, met de opdracht zoals 
omschreven in de aanbevelingen die de Kamer in 
mei 2024 heeft goedgekeurd. 
 

16.06  Sophie De Wit (N-VA): À la fin de la 

législature précédente, le temps avait manqué à la 
commission d'enquête Abus sexuels de sorte qu’elle 
n’avait pas pu finaliser l'enquête relative à l'opération 
Calice. La Chambre avait alors recommandé à 
l'unanimité la création d'une nouvelle commission 
d'enquête après les élections de façon à continuer à 
enquêter sur ce volet. Nous demandons donc 
l'urgence pour notre proposition de loi visant à créer 
cette commission d'enquête, dont la mission est 
décrite dans les recommandations approuvées par 
la Chambre en mai 2024. 
 

De urgentie wordt aangenomen bij zitten en opstaan. 
 

L'urgence est adoptée par assis et levé. 
 

De voorzitter: De heer Boukili vraagt de urgentie 
voor zijn voorstel van resolutie nr. 237/1 betreffende 
de invoering van een moratorium op de sluiting van 
autoassemblagefabrieken zolang er geen alternatief 
industrieel plan is. 
 

Le président: M. Boukili demande l'urgence pour sa 
proposition de résolution n° 237/1 demandant 
l’instauration d’un moratoire sur la fermeture de sites 
de montage automobile tant qu’il n’existe pas de 
plan industriel alternatif. 
 

16.07  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Ik vraag de 

urgentie voor ons voorstel van resolutie betreffende 
de invoering van een moratorium op de sluiting van 
moderne fabrieken, zoals die van Audi. Het enige 
wat Audi nastreeft, is winstmaximalisatie. De politiek 
moet haar verantwoordelijkheid opnemen om de site 
te redden. Daarom vraag ik dat iedereen die 
bekommerd is om de werkgelegenheid ons voorstel 
steunt. 
 

16.07  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Je demande 

l'urgence pour notre proposition de résolution 
demandant l'instauration d'un moratoire sur la 
fermeture d'usines modernes comme celle d'Audi. 
Audi a comme seul objectif de maximiser son profit; 
le politique doit prendre ses responsabilités pour 
sauver le site. C'est pourquoi, je demande à tous 
ceux qui s'inquiètent de l'emploi de soutenir notre 
proposition. 
 

De urgentie wordt verworpen. 
 

L'urgence est rejetée par assis et levé. 
 

De voorzitter: De plenaire vergadering heeft 
vandaag nieuwe schermen in gebruik genomen. Die 
hebben uitstekend gefunctioneerd, alleen ontbraken 
de namen van de vraagstellers bij de mondelinge 
vragen. Dat wordt zeker in orde gebracht, zodat we 
ook de nieuwe Kamerleden goed kunnen leren 
kennen. 
 

Le président: Aujourd'hui, de nouveaux écrans ont 
été inaugurés en séance plénière. Ils ont 
parfaitement fonctionné, même si le nom des 
orateurs et des oratrices qui posaient leurs questions 
manquait lors des questions orales. Il y sera 
certainement remédié, afin que nous puissions 
également apprendre à mieux connaître les 
nouveaux députés. 
 

17 Goedkeuring van de agenda 

 

17 Adoption de l'ordre du jour 

 
Wij moeten overgaan tot de goedkeuring van de 
agenda voor de vergadering van volgende week. 
 

Nous devons procéder à l'approbation de l'ordre du 
jour de la  séance de la semaine prochaine. 
 

Zijn er dienaangaande opmerkingen? (Nee) 
 

Y a-t-il une observation à ce sujet ? (Non) 
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Bijgevolg is de agenda aangenomen. 
 

En conséquence, l'ordre du jour est adopté. 
 

De vergadering wordt gesloten om 16.26 uur. 
Volgende vergadering donderdag 26 september 
2024 om 14.15 uur. 
 

La séance est levée à 16 h 26. Prochaine séance 
plénière le jeudi 26 septembre 2024 à 14 h 15. 
 

 


